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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 22 / 2017 
CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN 

www.concepcion.cl 

En Salón de Honor de este Municipio, a 06 de julio del 2017, siendo las 12:05 horas, se da por 
iniciada la Sesión Ordinaria del ConceJo Municipal de Concepción, convocada mediante Decreto 
Alcaldicio Nº 545 del 29 de junio del 2017. 

PRESIDENTE: SR. PRESIDENTE CONCEJO SECRETARIO: SR. SECRETARIO MUNICIPAL 
ÁLVARO ORTIZ VERA PABLO IBARRA IBARRA 

HORA DE INICIO: 12:05 

CONCEJALES ASISTENTES 

BORIS NEGRETE CANALES 

PATRICIA GARCiA MORA 

RICARDO TROSTEL PROVOSTE 

JAIME MONJES FARIAS 

CHRISTIAN PAULSEN ESPEJO- PANDO 

FABIOLA TRONCOSO ALVARADO 

EMILIO ARMSTRONG DELPIN 

JOAQUIN EGUILUZ HERRERA 

HECTOR MUÑOZ URIBE 

ALEX ITURRA JARA 

TABLA DE MATERIAS 

1.- Cuenta del Presidente del Concejo Municipal 

2.- Informe de Gestión Administrativa. 

3.- Aprobación de Actas del Concejo Municipal. 

4.- Informe de Comisiones. 

5.- Incidentes. 

HORA DE TÉRMINO: 14:35 
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Cuenta del Presidente del Concejo 

Álvaro Ortiz Vera 

Fecha de realización última sesión del Concejo Ordinario: jueves 22 de junio 

Jueves 22 

Dentro del funcionamiento diario de los 8 Cesfam de la comuna, se visualizó un importante 
aspecto a mejorar, como es el alto nivel de desconocimiento que existe entre los usuarios sobre 
procesos básicos de funcionamiento de los centros, presentando dudas en trámites y requisitos 
para inscripción, en el cómo y cuándo corresponde derivación a un recinto de mayor complejidad 
o el significado de las siglas de uso interno, entro otros elementos.

Es por esa razón que la Municipalidad de Concepción por medio de su Dirección Administración de 
Salud, realizó el lanzamiento de una campaña que abarcará los todos los Cesfam de la comuna (6 
municipales y 2 dependientes del SSC), la que tiene como objetivo dar a conocer a los usuarios, los 
componentes del uso de la red de salud primaria por medio de distintas herramientas 
comunicacionales como aéreos publicitarios, dípticos, cápsula audiovisual, portamesas, material 
que será desplegado en salas de espera, pantallas de televisión y mesones de atención al público. 

Estas medidas se enmarcan también en el enorme esfuerzo que ha realizado el Gobierno de la 
Presidenta Bachelet por hacer de Concepción una ciudad con mejor salud, gracias a la inversión 
más grande en esta materia de los últimos 60 años. Pero también tenemos en cuenta que no 
sacamos nada con tener gran infraestructura si nuestros usuarios tienen dudas de cómo se efectúa 
el correcto proceso de atención o hay confusión con las siglas. Buscamos una atención en salud 
más expedita y por eso lanzamos esta campaña que pretende informar y educar a más de 190 mil 
usuarios. 

Cabe señalar que la distribución y despliegue de los soportes de difusión no sólo limitarán su uso 
dentro de los espacios físicos de los 8 Cesfam de la comuna, sino también, este material gráfico 
estará disponible en Redes Sociales de la municipalidad y otros edificios de uso público de la 
ciudad. 

Viernes 23 

En conjunto con  dirigentes vecinales y equipo jurídico del municipio fuimos hasta las oficinas de la 
Superintendencia de Electricidad y Combustible (SEC) para presentar una denuncia por los 
prolongados cortes de suministro eléctrico tras el frente de mal tiempo que afectó la zona. 

Debido a las condiciones climáticas adversas, con fuerte viento y lluvia se registró una serie de 
fallas eléctricas que afectaron tanto el alumbrado público de propiedad municipal como a un 
número indeterminado de inmuebles particulares y comerciales. 
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Lamentablemente hemos tenido que sufrir las consecuencias de una mala preparación y de una 
respuesta poco oportuna por parte de la Compañía General de Electricidad (CGE) con cortes de luz 
en las luminarias públicas pero también en las viviendas y en locales comerciales 

Dentro de los sectores afectados se encuentran Nonguén, Los Fresnos, Lomas de Belllavista, Barrio 
Norte y el sector céntrico de la ciudad, lugares que han estado hasta cinco días sin energía 
eléctrica. 

Sumado a esta acción el municipio también presentará un oficio ante el Servicio Nacional del 
Consumidor (Sernac) para que se evalúe las sanciones y compensaciones correspondientes. 

Tres proyectos se están ejecutando de manera simultánea en el barrio Lo Méndez, con una 
inversión de $269 millones aproximadamente e intervendrán más de 8 mil m2. Las obras, que 
culminarían a fin de año, revitalizarán el sector y permitirán proteger su flora y fauna. 

Recorrer el Barrio Lo Méndez, con sus nuevos senderos y zonas de esparcimiento, volver a 
disfrutar de la naturaleza de este sector, pero desde otra perspectiva, porque se revitalizará el 
entorno de la laguna, dándole un carácter de unidad, protección, educación y valoración de su 
flora y fauna. Ese es el principal objetivo que se busca con la ejecución de los proyectos “Diseño y 
Construcción Paseo Mirador Los Cisnes Norponiente y Surponiente” y “Mejoramiento y 
Construcción de Miradores y Plazoleta Borde Laguna Lo Méndez”, iniciativas que ejecutan dentro 
del Programa de Recuperación de Barrios del Ministerio de Vivienda y Urbanismo y la 
Municipalidad de Concepción. 

Su ejecución comenzó a principios de junio. Contemplan la construcción de nuevas áreas verdes, 
senderos, plazoletas, así como también, arborización e instalación de nuevo mobiliario urbano, 
con lo que se hermoseará el entorno de este lugar y permitirá a los vecinos disfrutar de un barrio 
más bonito. 

Los tres proyectos que en total alcanzan una inversión aproximada de $269 millones, culminarían 
su ejecución a fines de 2017, siendo parte de las obras más grandes que realizará el Programa 
Quiero Mi Barrio Lo Méndez. 

Es importante comenzar a reconocer nuestros cuerpos de aguas y pulmones verdes dentro de la 
trama urbana, y más bien si considera un área prominente dentro de la comuna como es laguna Lo 
Méndez, que con su flora y fauna, no solo encanta a sus vecinos, sino a todo Concepción. Además 
con estas obras estamos cumpliendo nuestro compromiso de desarrollar la ciudad a partir de los 
barrios y no invertir solo en el centro. 

La construcción de estos tres nuevos proyectos se suman al Cambio de Luminaria Ormental a 
Tecnología LED en el borde la laguna, que permitió mejorar la capacidad lumínica del barrio y 
aportar al ahorro energético. Y a la construcción de la sede Organización Comunitaria Laguna Lo 
Méndez que está pronta a inaugurarse. 

El Programa de Recuperación de Barrios que interviene en Lo Méndez a más de 2 mil habitantes y 
500 viviendas, las que prontamente también podrán disfrutar de dos nuevos proyectos que aún 
están en proceso de licitación, como lo son el Diseño y Construcción de aceras calle Abdón 
Cifuentes y Santa Sabina y el Mejoramiento y Construcción Escaleras Mirador Cerro Chacabuco. 
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La muestra “Da Vinci: la exhibición”, aterrizará en Concepción el próximo 28 de julio, justo para 
vacaciones de invierno y la entrada será gratuita, con invitaciones especialmente destinadas a 
delegaciones de establecimientos educacionales, pero también abierta a público general. 

Esta iniciativa de Enap Refinería Bío Bío, cuenta con la colaboración de las municipalidades de 
Hualpén, Talcahuano, Concepción y la UdeC, entidades que firmaron un convenio para su 
concreción. 

la invitación es para que todas las comunas puedan asistir , la ciudad sigue potenciándose como 
un importante escenario cultural Concepción está demostrando hace bastante tiempo que tiene la 
capacidad e infraestructura para recibir este tipo de eventos, como anfitriones invitamos a que 
todos aprovechen esta instancia. 

El jefe comunal informó que en los próximos días se estarán entregando las invitaciones en la 
Dirección de Desarrollo Comunitario (Dideco) y también en el Punto de la Cultura Federico 
Ramírez, ubicado en O´Higgins 555 a un costado del municipio. 

La exhibición considera 64 réplicas de sus inventos en movimiento y motorizados más 
emblemáticos, como también 11 réplicas de sus más populares pinturas. Aquí caben, “La Mona 
Lisa”, “El hombre de Vitruvio” y “La última cena”. 

Estará dispuesta hasta el 13 de agosto en la Plaza Bicentenario, donde se instalará una carpa de 
mil 200 m2 para disponer de los objetos y obras a exhibir en sus respectivas secciones. 

Hasta la Central de Comunicaciones de Carabineros de Chile (CENCO) nos trasladamos junto al 
Subsecretario de Prevención del Delito, Oscar Carrasco, y autoridades locales para dar a conocer 
una muestra de lo que será la primera etapa del proyecto de modernización del sistema de 
cámaras de televigilancia en Concepción. 

La inversión es del Plan Comunal de Seguridad Pública que destinó casi 300 millones de pesos para 
la ejecución de esta iniciativa que considera, en una primera etapa, la renovación completa del 
sistema de televigilancia de CENCO, que pasará de tecnología análoga a digital, la instalación de 
una sala de monitoreo tipo espejo en la Dirección de Protección Civil del municipio y el cambio de 
15 cámaras de un total de 38 existentes en la ciudad. 

En una segunda etapa, se renovarán las 23 cámaras restantes y además se ampliará la cobertura 
con la incorporación de 33 nuevos puntos en los sectores de mayor complejidad, como el sector 
Costanera, Paicaví a la altura de la Universidad Católica y el Terminal de Buses Collao. 

El Subsecretario de Prevención del Delito, Oscar Carrasco, destacó el trabajo realizado por el 
alcalde de Concepción, puesto que se ha vinculado con la cámara de comercio, con carabineros y 
otros ministerios en este proceso.  

Estos recursos que nos entrega la subsecretaría no sólo nos permiten renovar las 38 cámaras 
existentes en la comuna sino que además estamos sumando nuevos puntos, por ejemplo, en 
Avenida Manuel Rodriguez donde se construyó nuestra ciclovía, en Barrio Norte y un poco más 
allá del Hospital Regional. Antes que termine el año nuestra ciudad tendrá más de 70 cámaras de 
televigilancia que mejorarán la calidad de vida de nuestros habitantes. 
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Cabe destacar que la inyección de estos recursos se determinó sobre la base de datos 
cuantitativos y cualitativos: estadísticas delictuales entregadas por las policías, datos del Análisis 
Territorial 2014 de la Subsecretaría de Prevención del Delito, del Diagnóstico Comunal que 
desarrolló el 2015 el Centro de Seguridad Urbana de la Universidad Alberto Hurtado y el 
levantamiento de información obtenido de las distintas organizaciones territoriales y funcionales 
de la comuna. 

Sábado 24 

Un espacio completamente mejorado tiene la rayuela en Concepción. Con una inversión de casi 30 
millones de pesos el Club de Rayuela Villa Cap cuenta con moderno patio techado para desarrollar 
sus actividades.  A pesar de la lluvia y el viento la actividad contó con entusiastas vecinos, quienes 
junto a autoridades locales y al ritmo del Conjunto Folclórico “Voces del Andalién” dieron por 
inaugurado uno de los proyectos más esperados por el club, el cual busca fortalecer este deporte 
nacional a nivel local. 

Si se hubiese estando jugando un campeonato hoy con esta lluvia se tendría que haber 
suspendido, gracias a este avance fuimos capaces de llevar a cabo una linda actividad, logrando 
hacer vida de barrio y fortalecer la comunidad en torno al deporte. 

Consiste en un espacio de 160 m2 aproximados con una altura de 6,8 mts financiados por el Fondo 
Social del Presidente de la República. 

Esto aumenta el patrimonio del club, siendo una de las tres canchas, de las primeras que tienen 
techo en la segunda ciudad más importante de Chile porque cuando llegamos el 2012 ninguna 
cancha de rayuela tenía techo.  El proyecto se suma a las subvenciones municipales entregadas 
que han aportado a la implementación de mobiliario, mejoramiento de baños e iluminación del 
club entre otras cosas. El evento finalizó con un juego de tejos entre vecinos y autoridades. 

Pese al frente de mal tiempo la inauguración del proyecto de alarmas comunitarias “Juntos por la 
seguridad” de la población Villa Valle Alto tuvo una gran convocatoria. Vecinos celebraron junto a 
nosotros, y autoridades locales la concreción de esta anhelada iniciativa. 

Con la asesoría técnica del Plan Comunal de Seguridad Pública y los recursos del Gobierno 
Regional, a través del fondo Nacional de Desarrollo Regional – FNDR 2016, la junta de vecinos se 
adjudicó 3 millones 822 mil pesos para materializar la instalación de 120 dispositivos de seguridad 
que beneficiará a 360 personas de manera directa y más de 1080 indirectamente. 

son casi cuatro millones de pesos que aportan a mejorar la calidad de vida la comunidad a través 
de un sistema de alarmas comunitarias que como su nombre lo dice permite que los vecinos se 
hagan cargo de mejorar los estándares de seguridad en el barrio y que estén preocupados de 
mucho más que su metro cuadrado. Hoy los beneficiados son de Barrio Norte, pero esperamos ir 
por más en otros lugares de Concepción.   Durante cuatro meses los beneficiados participaron de 
capacitaciones, charlas, mesas de trabajo y entrega de material preventivo con el apoyo de 
Carabineros de Chile, el Plan Comunal y el equipo ejecutor del proyecto en terreno. 
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Es así como Villa Valle Alto se suma a Mencia de los Nidos de Laguna Redonda, organizaciones que 
ya le dieron vida a sus proyectos adjudicados en el proceso de postulación al fondo público FNDR 
2016. En ese marco es importante mencionar que el municipio apoyó el trabajo de otras ocho 
juntas de vecinos que próximamente concretarán la instalación de alarmas, focos led y cámaras de 
televigilancia en sus barrios. 

Lunes 26 – al sábado 01 de julio 

Participación en Smart City Expo Latam Congress es el macroevento de ciudades inteligentes y 
sustentables para México y América Latina, del evento líder mundial Smart City Expo World 
Congress, el cual se celebra en Barcelona anualmente, organizado por Fira Barcelona. 

Esta edición tiene por objetivo ampliar su plataforma de impulso y desarrollo de ciudades y 
territorios inteligentes y sostenibles internacionalmente. 

A través del congreso, los mayores expertos mundiales del sector, estados, ciudades, 
gobernadores, Alcaldes y representantes de la federación se reúnen para presentar soluciones a 
los retos comunes que deben afrontar las Ciudades Latinoamericanas. 

Lunes 03 

Junto a dirigentes y vecinos del sector participamos de la apertura de tránsito y la eliminación de 
desvíos en Corredor de Transporte Público Eje 21 de Mayo, entre Avenida Alessandri y Vicuña 
Mackenna en Concepción. 

El proyecto que conecta 3 comunas: Talcahuano, Hualpén y Concepción alcanza el 80% de avance 
en el tramo 5 y representa un nuevo paso para mejorar la conectividad en el Gran Concepción. 

Muy felices y muy contentos, sobre todo por los vecinos y automovilistas que van a poder mejorar 
sus tiempos de desplazamiento, calle Marina de Chile vuelve a la normalidad con el tránsito desde 
Talcahuano hacia Concepción y en cada una de las calles de los barrios adyacentes al Eje 21 de 
Mayo se vuelve a la normalidad. 

A esto se va a sumar el nuevo Parque Laguna Redonda, la construcción del nuevo Cesfam, nuevas 
canchas de fútbol, cambios de luminarias, pavimentación de calles, son proyectos que dialogan 
cada uno de ellos y que se han hecho de la mano con la ciudadanía 

Además de la apertura de tránsito se habilitará un empalme adicional en el “Nudo Nobis”, el cual 
consiste en que los vehículos provenientes de Talcahuano – Hualpén con destino a Avenida 
Alessandri o Aeropuerto, podrán acceder por una nueva oreja ejecutada frente al supermercado 
Santa Isabel. La inversión de este tramo es de M$ 17.290.475 y se estima que en agosto de este 
año esté terminado. 
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Toldos de tela impermeable y con filtro UV, mesas, pesas digitales, delantales y ropa corporativa 
fueron entregados al Sindicato de Trabajadores Independientes, Agrícolas, Medieros y Artesanos 
de Ferias Campesinas “El Despertar Campesino” de Concepción, gracias a proyecto postulado al 
Fondo de Desarrollo de Ferias Libres. El objetivo de este proyecto fue el mejorar la imagen de la 
feria, que actualmente se instala cada sábado a un costado del Gimnasio Municipal de 
Concepción. La entrega de beneficios se realizó en el Salón de Honor de la Municipalidad de 
Concepción, donde se además la primera autoridad comunal realizó un reconocimiento a quienes 
dieron vida a la feria. 

Por realzar las tradiciones campesinas, así como entregar a la ciudad la posibilidad de consumir 
productos sanos y frescos. Un reconocimiento también a quienes fundaron esta feria, 13 mujeres 
que con esfuerzo sacaron este proyecto adelante. En total son 116 los productores agrícolas, 
medieros, artesanos y feriantes de huevos de campo, hierbas, plantas y alimentos frescos y típicos 
de nuestra gastronomía de distintas comunas de la provincia de Concepción, quienes recibieron 
nuevos equipos y toldos especiales para invierno y verano, que les permitirán mejorar la calidad 
de sus productos, de la atención y la imagen comercial de la feria. 

El proyecto fue presentado por el sindicato que los reúne en el “Despertar Campesino” -feria libre 
conocida como la Feria Libre de Collao- al Fondo de Desarrollo de Ferias Libres 2016, del Comité 
de Desarrollo Productivo Regional, ejecutado por Sercotec. 

Cabe recordar que esta feria se adjudicó un primer proyecto en 2015 del Fondo de Desarrollo de 
Ferias Libres, para adquirir infraestructura de fierro para los puestos, “el segundo proyecto de este 
año fue el tema de implementar más y complementar más la infraestructura que teníamos, en 
este caso, balanzas, uniformes, manteles y mesas para ir modernizando nuestra feria” agregó 
Muñoz. Para lo cual, el programa entregó más de $23 millones, a lo que se suma el aporte del 
Sindicato de más de $4 millones, haciendo un total de inversión para el proyecto de $27.492.000. 

Con el objetivo de reducir los accidentes de tránsito en peatones distraídos o que usan 
Smartphones se instalaron dos semáforos de suelo en Corredor de Transporte Público de Paicaví 
(altura UCSC) en Concepción, siendo los primeros de su tipo en el país. 

Se trata de un proyecto piloto que fue recepcionado por autoridades locales, quienes junto a 
carabineros y centro de alumnos de la universidad inspeccionaron la instalación de los dispositivos 
que buscan alertar a peatones del estado de semáforos del lugar. 

La Municipalidad y la Unidad Operativa de Control de Tránsito se propusieron instalar dichas 
señales luminosas empotradas para reforzar la información entregada por los cabezales 
peatonales (semáforos) por un periodo de seis meses y posterior a ello evaluar su instalación en 
otros sectores. 

En caso de resultar nosotros estamos totalmente dispuestos, incluso para financiar en otros 
puntos de la ciudad donde también tenemos situaciones complejas debito al alto tránsito 
vehicular, tanto de locomoción pública como de vehículos particulares, pero queremos pedirle a 
las personas que colaboren, porque por más semáforos que se instalen si no hay un respeto hacia 
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la señal ética, la semaforización no vamos a lograr nuestro objetivo que es proteger la vida de las 
personas. 

Se escogió para este piloto la intersección semaforizada de Paicaví con Calle Nueva, en 
Concepción, que es la ruta utilizada por gran parte de los alumnos de la Universidad Católica de la 
Santísima Concepción y en la cual se han producido graves accidentes. El último de ellos, el 3 de 
abril de este año, terminó con la vida de Patricio Vásquez, estudiante del Duoc UC y ex alumno de 
la UCSC. Sumado a este piloto la casa de estudios lidera una campaña de conciencia y convivencia 
vial para evitar accidentes y erradicar malas prácticas y hábitos de quienes no respetan la ley de 
tránsito. 

En la Región del Biobío, durante 2016 hubo 237 fallecidos, de ellos, 101 eran peatones (43%); 
ciclistas 14 (6%); y motociclistas 21 (9%). Es decir, estamos por sobre el promedio nacional de 
peatones muertos en accidentes de tránsito. 

Martes 04 

En el Colegio Rebeca Matte Bello de Concepción se inició la entrega de 2 mil casacas para apoyar 
la educación de niños y niñas de la comuna, una medida que busca evitar que los alumnos falten a 
clases en época invernal. 

Con una inversión de más de 40 millones de pesos el municipio, a través de la Dirección de 
Educación Municipal, DAEM, busca poner en práctica el principio de equidad en educación 
apoyando a las familias con algo concreto y útil. Por medio de este beneficio podemos apoyar a 
padres y madres que se esfuerzan por dar a sus hijos una vía de superación a través de la 
educación, sabemos que muchas veces los recursos no alcanzan para cubrir las necesidades de la 
familia pero como municipio aportamos con algo concreto para que ningún niño o niña falte a 
clases porque no tiene con qué cubrirse en invierno. 

Este beneficio ha ido creciendo de forma significativa en los últimos años. Cabe recordar que el 
2014, en el Liceo de Niñas, se entregaron 800 parkas a estudiantes en condición de mayor 
vulnerabilidad. Luego en mayo del 2015, en el Salón de Honor del municipio, se entregaron otras 
mil parkas a estudiantes en iguales condiciones. El año pasado se entregaron 1.500 parkas a 
alumnos prioritarios con una inversión cercana a los 30 millones de pesos. 

Un invierno más acogedor tendrán 33 adultos mayores de Concepción que fueron beneficiados 
con la entrega de una estufa, frazadas y dos recargas de gas, para de esta forma ayudar a 
sobrellevar los fríos de esta temporada, para muchos de ellos como única forma de 
calefaccionarse. Esta iniciativa fue desarrollada de forma pionera por la unidad de Desarrollo 
Social de la Municipalidad de Concepción, identificando en esta primera etapa a adultos mayores 
que lo requieren con más urgencia y que estén principalmente al cuidado de niños. 

Varias de las personas que están hoy aquí recibiendo sus estufas no tienen ningún otro tipo de 
calefacción en sus hogares, o bien otros tienen métodos de calefacción que perjudican su salud. Es 
por esto que hemos decidido ayudarlos con estos implementos que ayudarán a que pasen un 
invierno más acogedor y temperados en sus hogares. 
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Las estufas fueron entregadas en cada uno de los hogares de los adultos mayores y además se les 
pasaron los vales para cobrar las dos recargas de gas que deberán cobrar en los camiones 
repartidores. 

Por partida doble se inauguró junto a autoridades locales, dirigentes y vecinos los proyectos de 
seguridad de Remodelación Paicaví y El Golf – Riveros de Concepción. Se trata de una inversión 
cercana a los 9 millones de pesos para la instalación de 16 focos con tecnología led y un sistema de 
alarmas comunitarias respectivamente, que vienen a mejorar la calidad de vida de 1.500 personas 
en ambos barrios. Gracias al asesoramiento técnico del Plan Comunal de Seguridad Pública del 
municipio las organizaciones pudieron formular y postular estas iniciativas que lograron 
concretarse con recursos del Fondo Nacional de Desarrollo Regional – FNDR 2016, Subvención 
Seguridad Ciudadana, del Gobierno Regional. 

Quiero agradecer al Gobierno de la Presidenta Michelle Bachelet, al Gobierno Regional que nos 
entrega recursos para dar más seguridad a dos barrios muy especiales de la comuna. Hemos 
podido cambiar las luminarias públicas en diversos puntos de Remodelación Paicaví con un aporte 
de 4 millones y medio de pesos y además en Laguna Redonda, por un monto similar, estamos 
entregando 100 alarmas comunitarias. Durante un periodo de tres meses las organizaciones 
beneficiadas participaron de charlas, talleres, mesas de trabajo y capacitaciones con el objetivo de 
coordinar acciones conjuntas en materia de seguridad y elaborar un plan de acción que permita 
disminuir la comisión de delitos. 

Cabe destacar que son más de 42 millones de pesos los que se han invertido, a través del FNDR, 
para ejecutar proyectos de iluminación, cámaras de video protección y alarmas comunitarias en 
diez barrios de la ciudad. 

www.concepcion.cl 
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Desarrollo del Concejo 

Srta. Concejala y Presidenta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso 
Alvarado. 

Todos de pie. En el nombre de Dios y de la ciudad de Concepción, damos inicio a este Concejo 
Ordinario Nº 22 del Jueves 6 de julio de 2017 Por favor pueden tomar asiento. 

Punto Nº 1 de la tabla: 

-Cuenta del Presidente del Concejo Municipal.
Como siempre si es que no ha sido enviada, seguramente va a ser remitido en los próximos minutos a
nuestros correos electrónicos.

-Punto N° 2:

lnform� Gestión Administrativa. 

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra. 

Muy buenas tardes Presidenta, concejales, público presente, funcionarios. Dentro de la gestión 
administrativa tenemos los siguientes temas: 

-Oficio Nº 947 del 3 del presente mes a los señores concejales; remitiendo el oficio referido al artículo
8, en cuanto a licitaciones, contrataciones públicas realizadas por 'la Dirección de Comunicaciones, se
establece ahi también dentro de los plazos correspondientes.

-Oficio N° 959 del 3 de julio del presente año a concejales, también remitiendo materias relativas al
articulo 8, sobre contrataciones, licitaciones públicas, contrataclón de personal por parte en este caso
de la Dirección de Tránsito.

-Oficio Nº 958 a concejales, remitiendo oficio referido también a materias del articulo 8 de la Ley
Orgánica en cuanto a contrataciones, licitaciones públicas, por parte de Dirección de Construcciones.

-Oficlo N° 941 remitiendo oficio respuesta a concejal Ricardo Tróstel.

-Oficio N° 940 a concejales remitiendo materias relativas al articulo 8 por parte de la Dirección de
Educación Municipal.

-Oficio Nº 946 al concejal Joaquín Eguiluz remitiendo respuesta a solicitud del conce�al a la Dirección
de Planificación.

-Oficio Nº 962 a concejales, remitiendo oficio relativo a materias del artículo 8 por parte de la
Dirección de Salud.

-Oficio N° 967 al concejal Boris Negrete remitiendo respuesta al concejal en cuanto a solidtud
realizada a través de Concejo.

-Oficio Nº 966 al concejal Joaquín Eguiluz remitiendo respuesta al concejal mencionado por parte de
la Dirección de Construcciones.

-Oficio N° 972 a concejala Patricia García remitiendo respuesta a solicitud realizada por la concejal en
Concejo.

-Oficio N° 971 al ccncejal Ricardo Tróstel remitiendo respuesta por parte de la Dirección de Medio
Ambiente.

-Oficio N° 970, respuesta al concejal Boris Negrete, remitiendo respuesta a consultas realizadas en
materias de medio ambiente.

-Oficio Nº 978. al concejal Borís Negrete remitiendo respuesta en materias relativas a la Dirección de
Construcciones sobre luminarias en mal estado.

-Oficio N° 977, a concejala Patrícia García remitiendo respuesta por parte de la Dirección eje 
Construcciones por trabajos rea(izados por la Empresa ESSBiO.
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-Oficio Nº 03 del 29 de junio del presente año a los concejales, informando materias relativas
a la Ley de Transparencia en cuanto al acceso a la información durante los meses de abril,
mayo y junio según lo exige nuestra Ley Orgánica.

-Oficio N° 958 del 29 de junio, que se remite a los concejales fue vía correo electrónico,
algunos concejales acusaron recibo en cuanto a convenio de Adecco, para toma de
conocimiento de los señores concejales, esto solicitado por la Dirección de Educación
Municipal.

Srta. Concejala y Presidenta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso 
Alvarado. 

Muchas gracias señor Secretarlo. Pasamos al Punto N º 3 de la tabla, aprobación de actas del Concejo 
Municipal. Acta Sesión Ordínaria de Concejo Municipal N° 17 del 18 de mayo de 2017 y Acta de 
Sesión Ordinaria de Concejo Municipal Nº18 del 25 de mayo de 2017. ¿Algún comentario, opinión, 
duda, sugerencias? Pasamos a votación entonces. ¿Alguna abstención, rechazo? Se aprueba 
por 9 votos a favor. 

ACUERDO Nº 399-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el dia de hoy; 

Reglamento Interno de Concejo Municipal; la Ley Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó 

el! siguiente Acuerdo: 

APRUEBA LAS SlGUIENTES ACTAS DE CONCEJO MUNICIPAL: 

Acta Sesión Ordinaria de Concejo Municipal Nº 17 de 18 de mayo de 2017 
Acta Sesión Ordinaria de Concejo Municipal Nº 18 de 25 de mayo de 2017 

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable de la Presidenta del Concejo Municipal 
Concepción doña Fabiola Troncoso Afvarado y de /os Concejales, Héctor Muñoz Uribe, Jaime 
Monjes Farfas, Joaqufn Egui/uz Herrera, Christian Paufsen Espejo-Pando, Boris Negrete 
Canales, Patricia García Mora, Afex /turra Jara y Emilio Atmstrong De/pin. 

Srta. Concejala y Presidenta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso 
Alvarado. 

Saludar en primera instancia a los alumnos de primer año de la Uníversidad San Sebastián de la 
carrera de Administración Pública, muchas gracias por acompañarnos el día de hoy y espero que 
también esto sea una experiencia de conocimiento. 
Pasamos al Punto N

º 

4 de la tabla que es el Informe de Comisiones. Primero Acta de Comisión de 
Haqienda N° 22 del 22 de junio del 2017 Señor Secretario. 

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra. 

Así es Presidenta, esta Comisión fue presldlda por su Presidente don Alex !turra, asistieron los 
Concejales don EmiHo Armstrong, la señora Patricia Garcia, don Ricardo Tróstel, don Boris Negrete 
así también funcionarios de las distintas reparticiones. Dentro de las materias tratadas en esta 
Comisión de Hacienda tenemos el Oficio Nº 1952-17 del í.6 de Junio de la Directora de Administración 
de Salud Municipal quien solicita suplementación presupuestaria por convenio Modelo de Atención 
lhtegral de Salud Familiar y Comunitario 2017 fínanciad,o con fondos del Servicio de Salud 
Concepción. Este convenio cons1ste en la entrega de fondos para el diseño de un plan de mejora 
realizado por los equipos locales sobre las bases y prindpíos que sustenten el modelo de salud 
familiar en cada estab[ecimiento. Por lo anterior se solicita aprobar la suplementación presupuestaria 
de ingresos y gastos de esta Dirección por la suma de $26.568.000.- En Comisión fue presentado el 
cuadro presupuestario correspondiente que lo tienen ahi a la vista los concejales, además eh la 
Comisión la profesional Jenny lmey señaló que estos recursos de acuerdo al convenio están 
destinados a 6 CESFAM y CECOF Chaimávida, síendo el CESFAM O'Higgins y Tucapel quienes 
reciben el mayor aporte. En Comisión de Hacienda se aprobó por unanimidad esta suplementación 
presupuestaria según los objetivos señalados, señora Presidenta. 
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Srta. Concejala y Presidenta del Concejo Municipal de Concepción, Doña Fabiola Troncoso 
Alvarado. 

Muchas gracias sef'lor Secretario Con respecto al Punto Nº 1 de la tabla ¿algún comentario, opinión? 
Se ofrece la palabra. Por lo tanto pasamos a votación. ¿Abstención, rechazo? 
Se aprueba por 9 votos a favor. 

ACUERDO Nº 400-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el día 
de hoy; el oficio Nº 1952-17 de la Directora de Salud Municipal de fecha 16 de junio de 2017: lo 
tratado en Com1s1ón de Hacienda Nº 22 de fecha 22 de junio de 2017; los artículos 65 y 79 de la Ley 
Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo· 

APRUEBA SUPLEMENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECCIÓN 
DE ADMINISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE MAYORES 
INGRESOS POR LA SUMA DE $26.568.000.-, DE LA SIGUIENTE MANERA: 

SUB! ITEM 1 ASIG SUB 1 SUBI ! INGRESOS 1 AUMENTA (M$) 
05 C X C TRANSFERENCIAS CORRIENTES 

03 De Otras Entidades Públicas 
006 Del Servicio de Salud 

002 Aportes Afectados 
003 Aportes Programas Especiales SSC 26.568,-

TOTAL GASTOS 26.568.-

SUBl ITEM ! ASIG SUB l SUBI GA STO S 1 AUMENTA (M$) 
22 C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO 

04 Materiales de Uso o Consumo 3 448.-

06 Mantenimiento y Reparaciones 5 293. 

11 Servicios Técnicos y Profesionales 3.250.-

29 ADQUISICIÓN DE ACTIVOS NO FINANCIEROS 
04 Mobiliario y Otros 3 983 
05 Máquinas y Equipos 491.-

06 Equipos lnformálioos 1 o. 103.-

TOTAL GASTOS 26.568.-

Convenio Modelo de Atención Integral de Salud Familiar y Comunitario en A.P.2017, financiado con 
Fondos del Servicio de Salud. 

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable de fa Presidenta del Concejo Municipal 
Concepción doña Fabío/a Troncoso A/varado y de los Concejales, Héctor Muñoz Uribe, Jaime 
Monjes Farías, Joaquín Egui/uz Herrera, Christian Pau/sen Espejo-Pando, Boris Negrete 
Canales, Patricia García Mora, A/ex /turra Jara y Emilio Armstrong De/pin. 

Sr. Secretario Municípal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra. 

El Oficio N º 1944-17 del 14 de junio del presente año de la Directora de Administración de Salud 
Municipal quien solicita suplementación presupuestaria por convenios y programas específicos 2017, 
financiados con fondos del Servicio de Salud. Esto con el objetivo de incorporarlos en el presupuesto 
vigente año 2017 los cuales son los siguientes: 

Convenio Campafla Invierno 2017: 

Este convenio transfiere fondos por $22.023.673.- para contratación de refuerzo kinesiológico y TENS 
por 3 horas diarias para los 6 CESFAM y además de refuerzo TENS de 66 horas semanales por 
vacunación de Influenza o lo anterior por 4 meses. Además de fondos para la reposición de 
equipamiento atingente a la función del convenio. Por lo anterior, se solicita aprobar suplementación 
presupuestaria de ingresos y gastos de la Dirección de Salud por la suma de $22.024 000.- Señor 
Presidente. 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera. 

En la Comisión de Hacienda fue aprobado por unanimidad. AJ ConceJo Municipal se ofrece la palabra 
Se ofrece la palabra. en votación quienes estén en contra, abstenciones. 10 votos a favor 
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ACUERDO Nº 401-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el día 
de hoy; el oficio Nº 1944-17 de la Directora de Salud Municipal de fecha 14 de junio de 2017; lo 
tratado en Comisión de Hacienda Nº 22 de fecha 22 de junio de 2017; los artículos 65 y 79 de la Ley 
Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo: 

APRUEBA SUPLEMENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA 
DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE 
MAYORES INGRESOS POR LA SUMA DE$ 22,024.000 DE LA SIGUIENTE MANERA: 

SUBT 1 íTEM IASIG SUB 1 SUBI ! INGRESOS 1 AUMENTA 
05 e X e TRANSFERENCIAS CORRIENTES 

03 De Otras Entidades Públicas 
006 Del Servicio de Salud 

002 Aportes Afectados 
003 Aportes Programas Especiales SSC 22..024. 

TOTAL INGRESOS 22.024 

SUBT i lTEM 1 ASIG SUB 1 SUBI !GA STO S 1 AUMENTA 
21 e X e GASTOS EN PERSONAL

03 Otras Remuneraciones 20.912. 

29 C X e ADQUISICJÓN ACTIVOS NO FINANCIEROS
05 Máquinas y Equipos 1112.· 

TOTAL GASTOS 22.024. 

Convenio Campaña Invierno 2017. 

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable del Presidente del Concejo Municipal 
Concepción don Álvaro Ortiz Vera y de los Concejales, Fabío/a Troncoso A/varado, Héctor 
Muñoz Uribe, Jaime Monjes Farías, Joaquín Eguiluz Herrera, Christian Paulsen Espejo-Pando, 
Boris Negrete Canales, Patricia García Mora, A/ex /turra Jara y Emilio Armstrong De/pin. 

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra. 

Convenio IRA en SAPU 2017: 

Este convenio transfiere fondos por $8.141.680.- para contratación de kinesiólogos, 6 horas diarias, 
los días sábados, domingos y festivos, los SAPU y SAR de la comuna por 4 meses. Por lo anterior se 
solicita aprobar la suplementación presupuestaría de ingresos y gastos de la Dirección de Salud para 
e( presente -año por estimación de mayores ,ingresos por la suma de $8.142.000,- Se presentó el 
cuadro presupuestario en Comisión, que tienen hoy a la vista. Señor Presidente, en Comisión de 
Hacienda se aprobó por unanimidad esta suplementación presupuestaria. 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera. 

Unánime en la Comisión, en Concejo se ofrece la palabra. Se ofrece la palabra. Concejal Armstrong. 

Sr. Concejal de Concepción, Don Emilio Armstrong Delpin. 

Sólo una información de forma para los estudiantes que nos visitan. Todos estos temas han sido 
tratados previamente en una Comisión que se llama Comisión de Hacienda en la cual se analizan más 
en profundidad y los concejales votamos, por lo tanto cuando llegan aquí al Concejo Municipal es para 
los efectos de refrendarlos. Entonces en gran parte a eso se debe que en la mayor parte de estos 
puntos no hagamos mayores intervenciones porque los ternas ya fueron analizados. Gracias 
Pres·idente 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera. 

Muchas gracias. Se ofrece la palabra. En votacfón, quienes estén en contra, abstenciones, 1 O votos a 
favor. 
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ACUERDO Nº 402-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesí0n de Concejo Ordinaria celebrada en el dla 
de hoy; el oficio Nº 1944-17 de la Directora de Salud Municipal de fecha 14 de junio de 2017; lo 
tratado en Comisión de Hacienda Nº 22 de fecha 22 de junio de 2017; los artlculos 65 y 79 de la Ley 
Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo: 

APRUEBA SUPLEMENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECCIÓN 
DE ADMINISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE MAYORES 
INGRESOS POR LA SUMA DE$ 8.142.000.-, DE LA SIGUIENTE MANERA: 

SUBT [ ITEM IAStG SUB j SUBI [ INGRESOS 1 AUMENTA (M$) 
05 e X e TRANSFERENCIAS CORRIENTES 

03 De Otras Entidades Ptiblicas 
006 Del Servicio de Salud 

002 Apartes Afectados 
003 Apones Programas Especiales SSC 8.142.· 

TOTAL INGRESOS 8.142-
SUBT 1 !TEM 1 ASIG SUB I SUBI !GA S T O S 1 AUMENTA (M$ 
21 e X e GASTOS EN PERSONAL 

03 Otras Remu11erac1ones 8.142.-

TOTAL GASTOS 8.142.-

Convenio IRA en SAPU 2017.

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable de fa Presidente del Concejo Municipal 
Concepción don Álvaro Ortiz Vera y de los Concejales, Fabio/a Troncoso A/varado, Héctor 
Muñoz Uribe, Jaime Monjes Farías, Joaquín Egui/uz Herrera, Chrístian Paulsen Espejo-Pando, 
Bo,;s Negrete Canales, Patricia García Mora, A/ex /turra Jara y Emílío Annstrong Delpín. 

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo !barra lbarra. 

Tercer Convenio de apoyo a la gestión local 2017: 

Este conven1o transfiere fondos por $50.815.062,· para la contratación de refuerzos. 1 kinesiólogo, 1 
TENS, médico por 33 horas. kinesiólogo en SAPU por 4 horas diarias, sabado, domingo y festivos por 
3 meses. Además incluye fondos para reposicion de equipamiento atmgente a las funciones del 
convenio, por lo cual se solicita aprobar la suplementación presupuestaria de ingresos y gastos de la 
Dirección de Salud por estimación de mayores ingresos por la suma de $50.816.000.-. 
En Comisión señor Presidente se aprobó de manera unánime esta suplementac1ón. 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera. 

Unánime en la Comisión, en Cohcejo se ofrece la palabra. Se ofrece la palabra. Vamos a votar. 
Quienes estén en contra, abstenciones ... 10 votos a favor. 

ACUERDO Nº 403-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL bE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el día 
de hoy; el oficio Nº 1944-17 de la Directora de Salud Municipal de fecha 14 de junio de 2017; to 
tratado en Comisión de Hacienda Nº 22 de fecha 22 de junio de 2017; los artículos 65 y 79 de la Ley 
Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo: 

APRUEBA SUPLEMENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECCIÓN 
DE ADMINISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE MAYORES 
INGRESOS POR LA SUMA DE $50.816.000.-, DE LA SIGUIENTE MANERA 
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e X e GASTOS EN PERSONAL 
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Tercer convenio Apoyo a la Gestión Local 2017 

1 

1 
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AUMENTA (MS) 

50.816.-
50.816-

AUMENTA (M$l 

49 859 -

957.-
50.816.-

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable de la Presidente del Concejo Municipal 
Concepción don Áfvaro Ortiz Vera y de los Concejales, Fabiofa Troncoso A/varado, Héctor 
Muñoz Uribe, Jaime Monjes Farías, Joaquín Eguiluz Herrera, Christian Pau/sen Espejo-Pando, 
Boris Negrete Canales, Patricia García Mora, Alex /turra Jara y Emílio Armstrong De/pin. 

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra. 

Oficio W 1959-17 de junio del presente año, de la Directora de Salud quien solicita modificación 
presupuestaria por convenio ''Rehabilitación Integral en Atención Primana 2017" financiado con fondos 
del Servicio de Salud. La modificación solicitada traspasa fondos desde el ftem personal de planta al 
ítem personal a contrata, suplencias y reemplazos. Por lo anterior se solicita aprobar la 
correspondiente modificación presupuestaria de la Dirección de Salud por la suma de $5.126.000.- Se 
presentó el CLJadro presupuestario en Comisión, asl también el comportamiento presupuestario de las 
cuentas ya mencionadas. La Comisión de Hacienda aprobó por unanimidad esta modificación 
presupuestaria. señor Presidente. 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Alvaro Ortiz Vera. 

Unánime en ta Comisión. En Concejo se ofrece la palabra. Se ofrece la palabra. Vamos a votar. 
¿Rechazos. abstenciones? 10 votos a favor. 

ACUERDO Nº 404-22-2017 

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el día 
de hoy; el oficio Nº 1959-17 de la Directora de Salud Municipal de fecha 19 de junio de 2017: lo 
tratado en Comisión de Hacienda Nº 22 de fecha 22 de junio de 2017; los artículos 65 y 79 de la Ley 
Nº 18.695, Organica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo: 

APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA DIRECCIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR LA SUMA DE $5 126.000 -. DE LA 
SIGUIENTE MANERA: 

SUBT I ITEM [ASIG SUB 1 SUBI 1 GASTOS 1 AUMENTA (MS) 
21 e X e GASTOS EN PERSONAL 

02 Personal a Contrata 3 448 -

03 Otras Remuneraciones 1 678.-
TOTAL GASTOS 5.126-

SUBT ITEM IASIG SUB . SUBI IG A S T OS 1 DISMINUYE (M$ 
21 e X e GASTOS EN PERSONAL 

01 Personal (le Plan\a 5.126.-
TOTAL GASTOS 5.126.-

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto favorable de la Presidente del Concejo Municipal 
Concepción don Álvaro Ortiz Vera y de los Concejales, Fabiola Troncoso A/varado, Héctor 
Muñoz Uribe, Jaime Monjes Farías, Joaqufn Egui/uz Herrera, Christian Pau/sen Espejo-Pando, 
Boris Negrete Canales, Patricia García Mora, Afex /turra Jara y Emilio Armstrong De/pin. 
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Oficio Nº 422 del 19 de junio del presente año, del Director de Construcciones, quien solicita 
readjudicación del proyecto "Mejoramiento Parque Laguna Redonda". El Director de Construcciones, 
presente en la sala. informa que el proyecto de "Mejoramiento Parque Laguna Redonda" fue 
adjudicado por Decreto Alcaldicio de fecha 1 � de marzo del presente año con un monto de 
$2.115.233.685.- a la Empresa Constructora INGEMONTE LTDA, en concordancia con el acuerdo del 
Concejo Municipal correspondiente 119-7 del presente año de fecha 23 de febrero. Junto a la 
adjudicación y previo a la elaboración del contrato se le comunicó a la Empresa Constructora 
INGEMONTE L TOA. por Oficio N° 509 del Gobierno Regional se informó que no había dlsponlbilídad 
presupuestaria para la solicitud de recursos para anticipo de la obra, pese a que de acuerdo a las 
bases administrativas especiales de la licitación y convenio mandato suscrito con fecha 2 de marzo de 
2016 entre el Gobierno Regional del Bío-Blo y la Municipalidad de Concepción consideraba el anticipo 
de un 10% del monto del contrato. Frente a esta nueva condición la Empresa adjudicada, esto es 
Constructora INGEMONTE L TOA., por carta de fecha 20 del 3 del presente año indica que no se 
encuentra en condiciones de suscribir contrato, al no poder disponer del 10% de anticipo, el que 
previo informe de nuestra Dirección Jurídica con fecha 4 de mayo del presente año, mediante Decreto 
Alcaldicio, se deja sin efecto la adjudicación indicada precedentemente. Habia consideración de la 
importancta del proyecto para la ciudad, para el sector Laguna Redonda y que el informe de 
evaluación de la licitación acusa 5 ofertas habilitadas. Mediante el Ord. N° 629 se solicita al señor 
Intendente re adjudicar al segundo oferente mejor evaluado y que corresponde a la Empresa Agrlcola 
y Forestal OIMAR LTDA. por un monto ascendente a $2.524.967.863 y en un plazo de ejecución de 
360 dias, esto segun el cuadro presentado en su momento y que fue presentado también en la 
Comisión Nº 22 y que tienen hoy a la vista con las 5 empresas que fueron evaluadas según los 
criterios. Además de lo anterior y en consideración a que el monto disponible para el proyecto, según 
la resolución exenta discerniendo en una diferencia entre lo disponible financieramente y la oferta por 
la readjudicación, asciende a $89.329.863.- se solicita al señor Intendente aprobar un incremento al 
proyecto equivalente al 3,76% que cubre la diferencia para la nueva adjudicación. Mediante oficio N° 

1833 de fecha 14 de junio del presente año, el señor Intendente de la Región del Blo-Blo aprueba los 
recursos adicionales para adjudicar el proyecto "Mejoramiento Parque Laguna Redonda" en este caso 
a la Empresa Agtícola y Forestal OIMAR L TOA, hasta un monto de $2 524.967.863.- IVA incluído y un 
plazo de 360 dlas. La Empresa ha manifestado por escrito su interés de continuar en el proceso de 
adjudicación estando en conocimiento que no podra disponer del 10% de anticipo establecido en las 
bases de lic1taclón y ha prorrogado la boleta de seriedad de la oferta por 2 meses a contar del 20 de 
íUnio de 2017, fecha en que expiró la presentada el dla de apertura de las ofertas. Por lo anterior se 
soltcita aprobar la readjudicación a la Empresa Agrícola y Forestal DIMAR L TOA. lo cual en Com1s1ón 
de Hacienda señor Presidente, fue aprobado de manera unanime 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera. 

Unanlme en la Comisión, se ofrece la palabra. Concejal Muñoz. Concejal Paulsen después 

Sr. Concejal de Concepción, Don Héctor Muñoz Uribe. 

Gracias Alcalde. Bueno, saludar a todos los presentes. Solamente para clarificar que aquí la Empresa 
Constructora INGEMONTE con los requlsitos que se pedlan, ellos al final desistieron de participar en 
la licitación y eso significa que la Empresa que venia en puntaje Inmediatamente queda calificada para 
nosotros poder adjudlcarla. Eso es lo que tengo entendido. Gracias. 

Sr. Concejal de Concepción, Don Christian Paulsen Espejo-Pando. 

Alcalde. concejales. quisiera solicitarle a Ximena que nos confirme que el procedimiento que se está 
desarrollando. precisamente que se cambia el primer oferente por el segundo está dentro de la norma 
juridlca y en segundo lugar los valores que van a implementar el proyecto están vinculados por cierto 
lo que en definitiva aporta el Gobierno Regional. tengo entendido, y s1 es que es nuestra participación 
económica se reduce sustancialmente y eso implica la aprobación de lo que vamos a proceder en este 
momento. Quisiera consultarle a la Directora Jurldica. 

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepción, don Álvaro Ortiz Vera. 

Le d(:lrnos la palabra entonces a la Directora Juridíca Ximena Torrejón. 
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Sra. O¡rectora Juríd¡ca, Ooña X¡mena Torrejón Cantuar¡a.

Buenas tardes, efectivamente la prrr¡era empresa que resu tó adjudicada hizo una renuncra de
derechos de manera que ños habilita para poder readludEar a segundo oferente y no ños
comprornete de alguna manera a guna cont ngencia judicia . Respecto a los monlos de aume¡to soñ
como señala el ofcio en e último párrafo de la hola qle trata el tema, son increr¡entados por el
Gobierno Regiona Pero el procedimiento está adecuado se hrzo la publicac¡ón de todos los decretos
en el portal de compras públicas y de manera que se trae a aprobación esta readjudicaclón a la
segunda ernpresa mejor evaluada.

Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Chr¡stian Paulsen Espejo-Pando.

Perdón, no habrá entonces aporte municipala este respecto

Sra. D¡rectora Juríd¡ca, Doña X¡m6na Tor.ejón Canluaria.

No. no, son platas delGobierno Regiona de la Regrón del 8ío-Bio

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡palde Concepc¡ón, don Álvaro Ortiz Verá

Gracias Concelala Garcia.

Srá. Corcejalá de Concépción, Doña Patr¡cia Garcia Mora.

fvluchas gracras De todas maneras a gracia costó algo a Gobierno Regronal y a todos los chieños
$400.000 - pesos más, milones, milloñes Enlonces yo digo cuando estas empresas se ganan un
proyecto ¿qué responsabilidad es cabe a elos y cuál es la sañcióñ que reciben? Porque a lo mejor
tendrian que t¿mbién aportar algo después de que dejaron la embarrada. Entonces s ellos renuncian
a hacer la obra porque no les dan un 10% de anticipo y eso no estaba dentro de la programac¡ón
tendrán que tener alguna sanción lambién o es gratuilamente que ellos se ganan algo y sr queren
desisten y siquieren no van a trabajar más Esa es m pregunta, gracias

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Oon Álvaro Ortiz Vera,

Ha solclado l¿ p¿ ab'a a Direcrcra Ju.ld ca

Sra. D¡rectora Jurid¡ca, Doña X¡mena Torrejón Cáñtuaria.

Señora Patrc¡a, aqui no es impltable a la empresa el desestimiento porque el convenro que teniamos
suscrito con el Gobierno Regiona contemplaba un 10% de modo que en su evaluación ellos
consideraban el aumento. Con posterioridad el Gobierno Regional nos comunrca que no va a ser
pos ble de acuerdo a su disponib ldad présupuestaria hacernos la trañsferencia del 107o de anlicrpo
de modo que no hay ninguna impulabilidad a la eñpresa Todo lo contrário, ñosotros les agradecemos
la renuncia que hizo para coñt ñuar coñ el proyecto adelanle, porque de lo conharo hubiera implicado
una nueva licitación y la segunda adjudicada cur¡ple con todos los requisitos establecidos eñ las
bases.

Sr. Alcald6 y Pres¡denle del Concejo Mun¡c¡pal de Concopc¡ón, don Álvaro Ortiz Vora.

Este proyecto va a signfcar otro cambio más al sector Laguna Redonda y Lorenzo Arenas Ya se
entregó a comienzos de esta sernana paTa uso vehicular y de la locomoción públca e eje 2T de Mayo
en toda la renovac ón que se hizo de este eje 21 de [/ayo éste va a ser no una rnanrto de gato como
se podría decir eñ bueñ ch¡leno. Laguna Redonda se va a transforrnar en Parque Laglna Redonda,
con lL]gares pará que las personas puedan dislrutar de uno de nuestros cinco espejos de agua que
tenemos en la ciudad de Concepción a lo cual se va a surnar prontamente lo que va a ser la
construcción del ñuevo cuartel de a Déc ma CorrpañÍa de Bomberos que está al freñte de la Laguna
Redonda. proyecto que también encabeza la Secretaria de Plan ficáción de nuestro Municipio o que
eslamos haciendo en el sector El Golf. o que hicimos en la Cancha E] Flecha, el CESFAI\¡ Lorenzo
Arenas, que verdaderamente parece una clinica que está ahi a cuadras de la Laglna Redonda, a
cuántas clradras de la Laguna Redonda aproximadámente, por lo tanto es parte también de proyecto
de renovación y de apoyo para Los habitantes del sector de Laguna Redonda y en general de los
h¿bitantes de la comuna de Concepción porque realmente va a cambiar total y absolutamente La

flsonomla de todo ese terrilorio. Podrfa comeñtár lambién para poder contextualizar el proyecto que se
eslá discutiendo en esle mornento Habla pedido la palabra elconceial Negrete, Monies Troncoso.
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Sr. Concejal de Concepción, Oon Bor¡s Negrete Canales

Buenas tardes, saludo a los presentes. A propósito de o que habfa r¡e¡caonado la concejala Garcia,
porque efectivamenle dentro de las cosas que se discutieaon eñ la Comisrón de Hacienda tienen que
veT con este tema pero ahí se explicó súper bien. en definitrva este llre un cambo qle hizo el
Gobiemo Regional, lo más probable es que s la empresa no hubrera realizado esla carta después
nosotros hubiérarnos hecho una nueva licitación o hubréramos contratado otra empresa ¡ncluso podría
haber der¡andado a la [¡un¡cipalidad la r¡isma empresa a nosotros. porque fue e Gobierno Regional
quién cambió el cnteío, pero esta empresa no tenia el dinero, frmó la carta y por tanto yo enliendo
que está todo en orden y obviamente uno esperaria que los moñtos fueran rnás alustados porque aqul
estar¡os subiendo por ahí por $400000000.- milones de pesos más, pero la verdad es que la
primera empresa se escapa harto en precio era muy infe¡or respecto de todas las okas y lo más
probable es que si se dés stó por no tener los dineros suficientes como para poder construir con
dinero suyo es que lo más probable es que puso uñ dinero muy inferor al del mercado p¿ra poder
adludicárlo y claro, quedó defiostrado eñ defnil va porque no tenía eldinero Y finálr¡eñte quiero decir
que esto es algo muy esperado por los vecinos del sector de Lorenzo Arenas yo soy uno más, vec no
de ese sector, y hace tiempo ya vienen consullando porque obviamenle con todo esto se generó un
retraso de más menos dos meses respecio de los nicios de la construcción, así que esperemos que
esto salga pronto para que podamos tener de aquí a . Alcalde u¡a consulta ¿cuál es el plazo de
cóñstrucción? Haa, 360 dias. Esperemos que a junio, julio del próximo año podamos tener la
conskucción del nuevo Parque Laguna Redonda, gracas Alcalde.

Sr. Concejalde Concepción, Don Ja¡me Mon¡es Far¡as.

La verdad es que la rnforrnación entregada por la D¡rectora Jurldica aclaró bastante la situación, pero
yo creo que aquf hay un tema muy de fondo que lamentabler¡enle muchos lt4unicipios eñ Chile
lar¡eñtablemente tenemos un presLrpuesto muy exiguo, ñuy bajo, y no tenemos otra alternativa que
postular a través de estos proyectos del Gobieho Regional o de a gún proyecto de SUBDERE. Creo
que el problema que todavía e país manteñe para descentralizar de verdad deberíamos los
¡,4unicipios contar con mayores recursos para hacer proyectos dentro de la comuna y no estar
postulando a proyectos porque esto facililaria indudablemenle mucho la construccón y a o mejor
incuso podrla disrñinuú el costo, os tiempos porque tenemos que estar esperando presupuesto de
otro servicio para hacer un proyecto, cuando nosotros perfeclamente podríamos tener estos recursos
dentro del f¿lunicipio, yo creo que es una necesdad. Ahora de fondo yo caeo que este es un proyecto
anheládo por los vecinos, hubo participación teritorial, los vecinos estirvleron preseñtes, ellgieron el
tipo de proyeclo, es un proyecto rea mente ambicioso para la ciudad, que cueñta con espacios igual
que los que teñemos en el Parque Ecuador para que los niños teñgan juegos de agua en e verano,
hay un anfiteako, cambia la iluminación, se recuperan espacios para el esparc miento en el entorno de
la Laguna, yo creo que realmente es un tremendo proyecto y yo creo que esto de a Laguna tambrén
en algú¡ momento, yo no sé si usied lo considera que puéda tener lo que tenía antiguamente, que
era un mpulsor de agua que tenía al medio de la laguna y poder conseguif que ese espejo de agua
también de alguna r¡anera sea iluñinado a interior hoy dia sise ilum¡nara lambién, permitiría que la
gente pudiera ver un espectácrJlo de agua hermoso eñ lorno a la Laglna Redoñdá, eso nade r¡ás
Alcalde

Sr, Alcalde y PreG¡dente del Concejo lúlun¡cipal de Concepc¡ón, don ÁNaro Ort¡2 Vera.

Sl, yo creo que la realidad de los Municipios en Ch¡le es tan diversa, qurzás nos gustaría tener s quiera
la m¡tad de los recursos de a lo meños dos o tres Municipios de la Reg ón Metropolilana, con la mitad
de lo qle ellos tienen, no los quiero nombrar porque ya se podrán imaginar a cuáles me refiero.
podriámos hacer tantas cosas por lo tanto la labor de un municipio y de su autoridad es apalancar
recursos, por lo lanto s somos cápaces como mun¡c¡pro a través de la secretarÍa de PlanilicaciÓn. de
elaborar los proyectos, tocar las puertas necesaraas y conseg!¡r los recursos entonces eso habla bien
tambén de un municipio capaz de gestionar. de gestionar recursos de apalancar esos dineros y que

no se queden todos en la Reg ón l\Ielropolilana doñde cada vez que se quiere hacer una amPliación
del metro siempre hay plata, y nosotros por ejemplo que llevamos tanlos años con el soterramiento
de la linea férrea la palabra es'no hay recursos". Y créanme que sale bastante más barato, por

ejemplo, que el soterram ento de la línea férrea en la V Región.

Sr. Alcalde y Presldeñté del Coñcejo Mun¡cipal de coñcepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Conceja ¡,,lonjes.
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Claro, puede ser que esté a una media hora de Santiago y nosotros estamos a casi sers horas. Pero
cuando la realidad de un Estado que es tan centralzado lamentab¡emeñte, los que estamos
trabalando para que podamos ser verdaderos gobiernos comunales, que la verdad no lo sor¡os hasta
el momento pero hemos avanzado harto, bueño la idea es poder apalancar recursos y las puertas del
Gobrerno Regional en estos útimos cuatro años han estado abiertas para que la ciudad de
Concepción pueda haber rea izado proyectos y sueños como por e.lernplo el que se esta comentando
acá que va a cañbiar la Lag!na Redonda de manera realmente importante. Habia pedido a pa abra la
concejala Troncoso. Y se agradece el debate, qué bueno que se genere esta instancia por un
Proyecto tan importante como éste.

Srta. Concejala de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

Simplemente eso, mandaa unas pa abras. Yo sé que son cosas .epetdas pero la verdad es que este
tipo de proyectos dañ gusto porque más allá de la cantidad de millones nvertidos son proyectos para
mejorar la calidád de vida ¡o solamenle para os vecinos del sector Lorenzo Arenas sino que le
cambia la cara a la hasta ahora habia sido la utilización de los cuerpos de agua en general de la
comuna de Concepción. Son proyectos pioneros. yo creo que nunca se habían invertido la cantidad de
fecursos que se están iñvirtlendo, estamos no solamente con este proyecto aparte de los estudios que
se están hacendo en general en las distintas lagunas uñ proyecto también relevante que se está
desarrollando en la Laguna Lo Gal¡ndo y que han tenido la particu aridad de que se han hecho de un
punto de vrsla absolutamenie partc pativo, acá no llegó un grupo de luminados de la Munic¡palidad o
del Gobierno Regional a decirle a a gente "queremos para ustedes talcosa" sino que ha sido todo lo
conhario, ha sido un proceso más paulatino, probablemente de una manera mucho r¡ás lenta y más
engorrosa, porque lamentablemente para colocar de acuerdo a más personas, a Veinte peGonas
claramente distintas, que nos traternos de colocar de acuerdo entre cuatro, pero sn duda os
beneficios a la.go plazo de verdad que van a ser admirables. Yo recuerdo hace algunos años atrás, yo
estuve en el Colegio l¡arcela Paz. que de repente no tenfaños gimnasio, nos levaban a trotar a la
Laguna Redonda y siempre como que existía e medo deque podfa seruñ sector peligroso, de que
no podíamos ir hasta tan tarde y esta realidad más b¡en ahora con esta cantidad de recursos
invertidos va a cambiar un éndose también por supuesto a lo que mencionaba al Alcalde que éste es
un proyecto que no es aislado, que no es solamenle Laguna Redonda, sino que ma también una
cantidad de proyectos importantes que hacen que se esté trabajando de manera lntegral y a kavés de
dstntos puntos de vista Así que yo estoy feliz por ser parte de esta incatva. Tuve eñ algún
momento tamb én la oportunidad de trabajar en algunas de las jornadas padicipat¡vas donde grac as a
dos y valga á redundancia, la parlicipacón de los vecnos que muchas veces se estma que no es
lrñportanle, que a la gente no le interesan estas cosás, la verdad que fue bastante importante. Asl que
esperamos por supuesto que este proyecto se desafrolle a cabalidad, que pLreda también ser
teplicado en los otfos cuerpos de agua potque os beneficios reitero, no son solamente para os
vec nos que están alrededor de este sector s no que es un benefc o para ñuestra comuna en general.
I\ruchas gracas.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Goncepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Coñcejala Garcia, segunda interveñción. Concelal fróstel y Arrnstrong

Sra. Concejala de Concepción, Doña Pátr¡c¡a García Mora.

Ya, lo voy a hacer lo más resumdo posible Fuimos a visitar con ge¡te conocda la Laguna Las 3
PascLralas. Estupenda de frente y bonita, pero resulta que me voy detrás del Líder y detrás de la
Universidad San Sebastián y está con casas de lala hasta la oílla. Enlonces yo digo ¿se está
fiscalizando tar¡bién esa parte de la manera adecuada? Bajo mi modesto punto dé vista no, porque si
han permitido la conslrucción de esas casas que leguen a la orlla y tambiéñ valoro mucho o que
están hac¡endo en Lorenzo Arenas, cómo no, si esta ciudad necesila destacar sus cuerpos de agua
ojalá tarñbiéñ dentro dél tema de la descontaminación corréspondiente y felcto también, no sé si
ustedes fueron los autores de esto, e SEREM que tiene que ver con esto, habló de qué en la Laguna
Lo Galindo se van a hacer unos proyectos de 5300 000 000 - millones de pesos Entonces yo felicito
esas iniciativas qué son para recuperar nuestros cuerpos de agua y eso nada más y a tener atención
en los 10 r¡etros que debe teñer una laguna para que nadle se pueda meter en ese circuito. l\,4uchas
gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, don Álva.o Ort¡z Vera.

Gracias Hab[a pedido la palabra Tróste], Armstrong, EgLr luz.
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Sr. Concejaldo Concopción, Don R¡cardo Tró6tel Provoste.

I\¡uchas gracias señor Presidente, buenas tardes al público preseñte. Para cuando aprobamos este
proyecto en febrero, yo r¡encioné la lremenda importanc a que reviste esta remodelacón del Parque
Laglna Redonda que hasta ahora aú¡ sgue siendo un parque medianar¡ente abandoñado
Mediañamente, porque s¡ b¡en se ha rnantenido un sector que está más cercano a Lorenzo Arenas, al
sector Lorenzo Arenas hacia el otro lado vernos cómo práctrcamente está a la mano de Dios, no hay
mucha preocupación Entonces en su oportunidad mencroné la tremenda importancia de esto que
reviste no solamente pará este cuerpo de agua que evidentemente tenemos que proteger, sino que
también para todo el sector Lorenzo Arenas y Leguña Redonda. Ahora, qué bueno que esta situacióñ
se dé ahora antes de que comiencen las conslruccioñes de esto, o sea, la remodelacióñ de este
patque, porque o si no hubiéramos tenido un nuevo caso de Avenida Colón, que rec¡én ahora se están
v¡endo algunos cambios frente a esta avenida En la comuna de Hualpén que quedó a mitad de
construir y estuvo práctrcamente un año paralzado Es melor que estas situaciones se deñ ahora,
ántes de dejar toda l¿ obra a media§ y después volver a lctar para que nuevamente tengamos que
entrar en este proceso y ahi rec¡én después de uñ año volver a retornar la obra. Enlonces, y me tomo
también de as palabras de la colega Fabiola froncoso, esta decisión que estamos tor¡ando como
Concejo finalmenle rnejore la calidad de vidá de nuestros vec nos. como dije de Lorenzo Arenas, de
Laguna Redonda del sector El Golf y coño también mencioné en su opoñunidad esto también vlene
integrado a todo lo que es la remodelación también como dijo el Alcalde anteriormente, del Cuaatel de
Bomberos de la Déc¡ma Compañia y además de todo lo que es el proyecto de'Quiero Mi Barrio
sector El Golf que también va a ser la proyección que hoy es la proyección ñatural de este Parque
Laguna Redonda. Muchas gracias

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de concepc¡ón, Don Alváro ort¡z Vera.

Muchas gracÉs concelal Trene la palabra el Concelal Armstrong, ya más Presidenle de la Comisión
de lnfraestructuÉ del Municrpio.

S.. Concejalds Concopción, Oon Em¡l¡o Armstrong Oelp¡n.

Gracias Alcálde y Presidente. Señalar que los proyéctos que verdaderamente son más relevantes a
nivel urbano son aquélos que les sube la autoestma a las personas. es decir, qle hacen a las
personas que vrvan meior en la cudad en qle están En partcular aquélos proyeclos qle dicen
relación con el agua, nternacionálmeñte se denor¡inan gotefrond, que son equéllos que están frente
al mar, frente a las lagunas, frente a los tios, etc. son partcllarr¡enle eficientes en esto de hecerlo
sentir a uno meior en la c udád en que v,ve y en ese sent¡do encuentro espectacular que haya esta
iniciativa en relación a os cuerpos de agua de las lagunas y también infoínar que estamos en un
afán rmportante de poder recuperar la relac¡ón con e rio, desar¡o lando proyectos mportanles frente al
rio y también katando de solerrar la linea férrea, dgamos. Asi qué querla complementar con esa
reflexión Gracias

Sr. Alcalde y Pres¡dente delConcejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Gracias. Conceja Egu luz

Sr. Conceialde Concepción, Oon Joaquín Eguiluz Herrcra.

Gracias. Primero que Iodo buenas taldes Querla hacer una consulta: a primera empresa que costaba
cuatrocientos nueve millones de pesos menos, renunció a su derecho adquirdo al adjudicarse la
lcitación porque no se le podia adeantar el 10olo Ahora se lé pidió la aulorizacióñ al Gobierno
Reqioñal para aumentar estos cuatrocentos nueve milones que faltan. Mi preg!nta es ¿si no se pudo
adelanlar el 10% a INGEMONTE lenernos los recursos nosotros en nuestro poder como para poder
adjudicarlé a DllVlAR? ¿Tenemos el certificado de dsponiblidad presupuestaria como pare poder
adjudicar? Porque sin eso no podemos

Sr. Alcalde y Prcs¡dente del Concejo Municlpal de Concepc¡ón, Oon Alvero Ort¡z Vera

Damos la palabra al Director de Construcciones, don Domingo Godoy
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N,4uchas grac as. Co¡cela Pau sen está pid endo la palabra

No, no es tañ asl. A ver, lo que pasa es que talcomo dijo un conceja hace Lrn momento, cuando una
empresa que está postulando a una inversión de sobre $2.000.000.000 - de pesos y ¡o tiene de sus
recursos un 100/o para poder iniciar la obra y requiere de Estado para e lo obviamente y posiblemente,
sin entrar a especular, tendremos problemas durante a ejecución de la obra, porque es poco usual de
que una empresa que se adjudique una obra de este monto se desista de un 10olo que no puede
asumir en forma directa

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Chr¡stian Paulsen Espejo-Pando.

LJna consulta. en todo caso no hay mod ficacrón en cuanto a ¿ primera man festacón de Gobierno
Regionalenel sentdodequenotene osrecuTsospaTae 1 0% que eslá cons gnado en el proyecto y
que también afecta a nuevo oferente que también obviamente dentro del proyecto requiere o deberia
requerrr e 10%. Eso qu ere decir e¡ defntiva que e segundo oferente va a aslm r persona mente ese
10% 'asta qLe el Gobierno qeg o-al o aporte ¿Eso es?

Sr. D¡rector de Construcciones, Don Dom¡ñgo Godoy García.

Correcto. Como a nosotros se nos comuñicó por parte del Gobierno Reg onal de que el 10% no
estaba disponible, p€vio a sugerlr al señor Alcalde la readludicación conversamos con e segundo
melor evaluado y envió una carta, una, indicando de que no requiere el 10olo. Dos, que
automáticamente y en forma vo untaria aumenta el pazo de vigencia de la boleta de seriedad de
oferta hasta que lleguemos a un contrato.

Sr, Director do Construcc¡ones, Don Domingo Godoy García.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Ch.¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

Perdón Dor¡¡ngo, pero el convenlo, o sea las bases están indicando que el Gob¡erno Reglonal se
compromete a aportar el 10%, así lo tengo entendido. Y ese 10% no lo t¡ene e Gobierno Regional
Entonces tendrá que aslmirlo la segunda empresa renunciando de hecho a obtener esos recursos
que están en el convenio.

Sr. Concejal de Concepción, Doñ Christ¡an Paulsen Espejo-Pando.

I\¡uchas gracias Esa era a consulta

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

Gracias Habia pedido la palabra el concelal Eguiluz y después el concejal ltura

Sr. D¡rector de Construcc¡ones, Don Dom¡ngo Godoy García.

Buenas tardes Bueno en prlmer lugar aclarar que efectivamenle la er¡presa no es y no está
INGEI4ONTE, aiecta a sanciones porque uno de los princrp os bás cos de toda c¡tación es a suiec ón
estrcta a las bases y esa suleclón estricta a as bases debe cumplirla tanto e oferente como el
mandanle. Aqui fue e mandante e que camba las condicoñes a paft r de un oficio que llega de la
lntendenca. del Gobierno Regiona, en donde e compromiso que habjan adquirido respecto a un
convenio suscrito entre e Alcalde y el lntendente no se da cumplrm¡enlo por prob emas conlables de
a ntendencia. del Gobrerno Regona. Pero e 100% de o adjud cado a la empresa segunda en
eva uación está asegurado justamente por e i¡forme emanado con fecha 14 de lun o de lntendente
en donde adludrca hasta e vaor que nosotros hernos consignado al segundo melor ev¿luado, por lo
tanto el compromiso contab e por parte del Gobierno Regional está

Sr. Alcalde y Pres¡dente det Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Oon Álvaro Ortiz Vera.
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Sr. Concejal dé Concepc¡ón, Doh Joaquín Egu¡luz Herrera

Gracias. Si lo que pasa es que no me respondió si tenemos o no teneños e certific¿do de
disponibilidad presupuestaria En esle caso qué hacer¡os nosotros como municipio Es un poco de lo
mismo que cuando se adjudicó e Estadio la ¡,'lin stra dijo que estaban los recursos, después lá
ConkaotÍa observó que no basia con comprometerse sr no que tienen que quedar dispon bles los
recursos en las arcas munic pales para emrtir este certif cado de d¡spon bilidad presupuesta¡ia La Ley
de Compra, la 19 886 establece que hene que estar este certificado y tienen que estar disponibles
también los recursos a la ho.a de adjudicar. IVL pregunta es si se está llevando a votación si tenemos
e certfcado de disponibilidad presupuestaria Me gustaría que el Director de Finanzas o explicara.

Sr. Alcalde y Presidenli d€l Concejo Mun¡clpal de Concepc¡ón, Oon Afuaro Ort¡z V€ra.

Aquí está y le damos la palabra inmed¡atar¡ente para resolver todas las dudas

Sr. Concejalde Concepción, Don Joaqu¡n Egu¡luz HereÉ

Por favor

Sr. Alcalde y Presidonto del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, don Áúaro Ortlz Vera.

Damos la palabra igual al Concelal lturra por si hay alguna ¡nformac¡ón que también tenga que
responder el Director de F nanzas Esa es la ¡dea de que Ios directores estén siempre presentes aquí
en los Concejos, para poder aclarar cualqu¡er duda que exista. Concejal ltura.

Sr. Concejalde Concepción, Don Alex Iturra Jara.

Gracias Presidente Lrn saludo a los estudiantes que están viendo cómo entre comlas se aplica a
seudo democracia en este pais. Uno de los entes es el Concéjo. A ver, por un ádo, fue bueno qué
haya pasado esto porque claramente estlvimos ante la presencia de uña empresa que no tiene
respaldo económico para asegu€r el proyecto. Eso es en el fondo Se enconlró, postuó, ganó, pero
no tenía cómo después refrendar y a lo mejor lo más probable es que á os dos o tres meses
hubiésemos tenido ese proyecto abandonado porque la empresa se habrla fugado. Lo que tenemos
que resolver hoy dia si estamos aprobando. yo creo que asi va a ser, apane de las grandllocuentes
palabras que hicieroñ todos respeclo al bloque de haber estado jugando con la Laguna y quiero entre
parénlesis aqui ya se ha hablado más de una vez respecto a los obje¡vos que les hemos planteado
respecto a le laguna y cuando vayamos a hacer visita después, antes de venr aqui veamos la
comparación con los Directores de Servc o para saber que se está hac¡endo en esa Iaguna para dar
la inforr¡acón completa, porque en la Laguna Redonda y al ado de la Laguna Las 3 Pasclalas,
aparte de ir a mirarla, ahí hay un proyecto que se está trabajando y hoy dla se está l¡citando que esos
ter¡enos se traspasen a la municipalidad para poder avanzar en e proyecto que tenemos ya
trabajando con la ciudadania del sector. Y eso es rnportante decido aqlrl para que no quede la
sensación de que no solarnente eslamos areglando la Laguna Redonda cuando estamos haciendo un
proyecto integral entre todas las comunas entre todas as lagunas. Por tanto hoy dia por lo que
estamos aqui y es válido lo que dice elconcejal Eguiluz en torno a ver lo que estamos hacrendo está
correcto y la Directora Jurid ca dljo que si, no obstante este Concelo no tene más que avalar lo que se
está pidiendo para asi darle paso a as grandilocueñtes palabras que hemos dicho como Concejales
respecto de 1a Laguna. Gracias.

sr. Alcalde y Presidonté delconceio Mun¡cipal dá concepción, Don Álvaro ort¡z Vera.

Así es. Don lV guel Angel Carrasco Sólo sLrmar a lo que dice el Conceja lturra adeñás en el sector
de la Laguna Las 3 Pascualas se consrguió un traspaso de terreno de Bienes Nacionales al l\¡unicipio
para sacar adelante el ptoyecto habbcional precisamente de las casas que están en las condiciones
que plantee la concelala Garcia y que prontamente van a tener una solución a lás vNiendas y que van
a quedar ahí, se van a radicar no salen pero obviamente con una construcción rnucho meior.



*i#
CONCEPCION

www.concepcion,cl

Sr. D¡tecto, de Admlnlstración y Finanzas, Don Miguel Ángel Carrasco Marambio.

Alcalde buenos dlas Buenos días señores concelales. Respecto a este proyecto no existe aporte de
la fulunicipalidad Este es un proyecto que viene del Gobierno Regonal Se paga lo que hace la
Munacapalidad. le remite La factura elGobierno Regiona y elGobierno Regioñal paga esto Y para esos
efectos hay uñ conveñio Se carga el presrJpuesto del Gobierno Reg ona, no de la [,lun]cipalidad Por
esa razón nosotros olorgamos certifcado de imputacrón para estos efectos

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Ok Bueno, vamos a volar entonces luego del interesañte debate que se ha geñerado, vamos a votar.
I\¡uchas gracas Drrector, vamos a votar ¿Concejal usted quiere háblar? ¿No?, vamos a votar
entonces, qLrienes estén en conlra, abstenciones 1 abstención.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquin Egu¡luz Herrera.

Sf, yo r¡e voy a abste¡er porque ñe queda a duda referente a que esté disponible el cerlifcádo de
disponibi|dad presupuestar¡a por parte de la Muñicipalidad o por parte del Gobrerno Regional.

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Concejo ll¡un¡c¡pal de Concepc¡ón, don Álvaro Ort¡z Vera

Ok. 0 rechazo 1 abstención, '11 votos a favor

ACUERDO N.405-22-20r7

El cONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses¡ón de Conceio Ordina¡a ce ebrada en e dia
de hoy; of¡cro N" 422 del Director de Conshucciones de fecha 19 de junio de 2017, lo tratado en
Comisión deHacienda N'22 de fecha 22 de lrn ro de 2017. os a¡lículos 65 y 79 de a Ley No 18 695,
Orgánicá Constrtuciona de Municipa idades. adoptó el siguiente Acuerdo

APRUEBA READJUDICAR LA LICIfACIÓN PUELICA ID N'2417-49.1Q16 PROYECTO
"MEJORAMIENÍO PARQUE LAGUNA REDONDA" A LA EI'PRESA AGRICOLA Y FORESTAL
DIMAR LTDA.. RUf 78 475 270-4 POR UN IVONTO DE DOS l\illL QUINIENToS VEINTE Y CUATRO
MILLONES NOVECIENTOS SESENTA Y SIETE MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y TRES PESOS
($2.52¿ 967.863) rVA TNCLUtDO Y UN PLAZO OE 360 D|AS.

El presente Acuedo fue adoptaalo con el voto favorable del Pres¡donte del Concejo Munic¡pal
Concepc¡ón Don Alvaro Oñiz Veta y de los Concejales, Fab¡ola Troncoso Alvaado, Héctor
Muñoz Uúbe, Ja¡ñe Monjes Farias, Joaqulñ Egu¡luz Hetea, Chr¡stian Peulsen Espejo-Pando,
Bo s Negrete Canales, Patricia Garcia Mota, Alex llurra Jara, Em¡lio Armstrong Delpin y
R¡ca tdo T tóstel P rcvoste.

Sr. Secretarlo Munic¡pal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra.

-Oficio N'350 de a Jefa de Rentas y Patentes [runicipales quien solicila otorgar patente de alcoholes
al Contribuyente Tailer de a Cruz Dosque Villegast lipo de Patente Restaurant D urno y Nocturno con
Alcoholes, A.tlculo 3 letra c) de la Ley 19 925 No L¡mitada; d rección L entur, está la obseNación de la

Ju¡ta de Vecinos respectlva, in¡co de trárnite Por lo anterior se solicita aprobar el otorgar¡ieñto de
esta patente dé alcoholes, giro Restaura¡t Diurno y Nocturno con acoholes, al co¡tribuyenle ya
mencionado, la dirección Lientur N' 698. En Comisión de Hacieñda se voló de la sigu¡ente manera
señor Presrdente Aprobó el Coñcejal lturra, Trostel. Armstrong, se abstuvo Concejal Negrete, rechazÓ
la Concejala Garcia.

Sr. Alcalde y Pre6¡dente del Conceio Munic¡pal de coñcepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Se ofrece a palabra, Conceial l\ruñoz.
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Sr, Concejal de Concepc¡ón, Don Hóctor Muñoz Uribo.

Gracias Alca de, bueno yo eñ lo generel las palentes no limitadas las apruebo. porque son resloranes
y en este caso e Presidente de a Junta de Veci¡os o la Junta de Veci¡os rechaza. porque dice que
puede traer problemes de ictua es al sector, entonces yo no sé si la carta.. bueno esla es la Junta de
Vecinos de L entur ¿no sé si el Presidente es don [¡iguel Carnl]o de esa Junta de Vecinos? Creo que
si. y bueno él es integrante del COSOC y también inlegrante del Consejo Comunal de Segurdad.
entonces cuando dice que pueden haber prob emas y en su sector hay problemas a lo mejor y yo
viendo as fotos que nos enviaron y esto sucede alrededor por ejemplo de la Llniversdad de
Concepción que hay muchos lugares que son restoranes pero a certa hota se puede transformar a lo
melor en venta o cervecerfa y eso és a lo rnejor el problema de algunos vecinos o en algunos horarios
o las patentes restoranes después piden olro tipo de pateñtes y se transforman en otra cosa y a lo
mejor eso es lo que no quiere¡, yo lo estoy viendo de esa maneTá como la Junta de Vectnos se opone
a eso, no es que ¡os estudiantes generen algún problema de ictual, para nada, pero a lo melor lo que
se puede dar en el entorno de ocal es el prober¡a qle a o mejor tiene el Presidente. Eso más que
nada me genera más que ñada es que don fuliguel trabala en está área y es del COSOC, de la
Comisión de Seguridad y que rechace la patente me llama la atención, eso Presidente Grac¡as

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Coñc6pción, don Álvaro Oftiz Vera

Gracias. Don R cardo Tróstel.

Ok, tiene la palabra el Secretario I\runicipal, está p diendo la palabra la Concejala Garcia y el Concejal

Sr. Concejalde Concepc¡óñ, Don Ricardo Tróstel Provoste

I\,4e causa una sensación de extrañeza, sin demérito a lo planteado por la Junta de Vecinos que
evidentemente es legftima la preocupacióñ l\¡e causa extrañeza por la distanca que exisle
especlficar¡eñte donde ejerce eñ lo particular sus funcioñes esta Junta de Vecinos, en el sentido de
que hay una dislancia más o menos de 7 u 8 cuadras más o menos, estamos hablando de que el
Conlunio Res¡dencial Lentur queda especlfcamente frente e la [Jniversidad San Sebastán pasado
Cruz ... Prieto, por ahí, y aqli a dirección que dice nos señala Lientur 698 que queda exactar¡enle
en la esquna de Lieñtur con lvlaipú, entonces hay Lrna distancia considerable entre una y otra,
entonces me llamá la aténción y quisiera preguntar lustamenle al Secretario a qué se debió la consulta
a esta Junta de Vecinos, me irnagino que debeñ estar dentro de la misña unidad vecina y por eso se
consultó a éslá Junta de Vecinos, pero por oko ado. vi las fotos ¡especto a este ocal, de este
negocio, ño me parece que sea, que haya un peligro írenle a los vecinos es un lugar cerado, donde
hay uñ pequeño restorá¡ que tiene sus instalacones más o menos bien, no vir¡os ahi mayores
problemas eñ eso así que creo que, s bieñ se respela la opinióñ de la Junta de Vec nos. creo que en
este cáso puñtual no corespondería por la distancia que existe entre especificamente donde ejerce
jursdicción esta Junta de Vecinos y el negocro en cLrestión Muchas gracias

Sr. Alcalde y P¡es¡dente del Conce¡o Munic¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Sr. Secr€tar¡o Municipal de Concopc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra.

En relación a la consulta qLre hace don Ricardo Tróstel, debe estar dentro de los límites de la uñidad
vecinal y también dentro de los lím tes o jurisdicción de la Junta de Vecinos que está establecido en el
momento que se consttuye la Junta de Vecnos y que queda est¡pulado en el Acta de ConstituciÓn
juster¡ente de esta organización terrltorial

Sr. Alcaldo y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Áfuaro Ort¡z Vera

I\¡uchas grac as, ok, Conceja a García
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Sra. Concejala de Concepción, Doña Patr¡cia Garc¡a Mola

Yo sé que la Junta de Vecinos no son vinculantes con respecto a las consultas que se le puedan
hacer, pero yo creo que por lo menos nosotros aquÍ cor¡o concejales siempre hemos pedido que los
vec¡nos den su parecer con respecto a los negoc os que se poneñ alli. Aquí los vecinos se oponen por
un problema delictual. por esto y lo olro. Yo creo que hay que valorar lo que pasan también los
vecinos que han estado años metidos eñ ese lugar o rnsertos en ese lugar, por lo tanto, rechazo esto
de acuerdo como lo drcen los vec nos Gractas.

Sr. Alcelde y Présidenie del Concejo fvlunicipal de Concepción, don Álvaro Ortiz Vera.

Ok Conceja Negrete. Concelal Paulsen e lturra.

Sr. Concejal de Concepción, Don Bor¡s Negrete Canales

Gracias Alcalde, quiero hacer algunas consrderacrones respecto a esta r¡atetia. La pr¡mera es
respecto a mis votaciones. Yo en general siernpre he distinguido enke las palentes lrmitadas y ño
limitadas de alcoholes y desde que asumí como concejal he aprobado las no limiladas y he rechazado
las limitadas de forma constante. Pero uno de los temas que nosotros hemos venrdo, desde que
asumimos como ñuevo Concejo f\luniopal, coñversando, drscut¡endo y anal¡zando, precisamente era
la nula o poca respuesta de pa.te de la Junta de Vecinos. Nos encontramos en la mayoría de las
solicitudes donde decia que la Junta de Vecinos o no existía o si exrslla no respondla. Y eso lo vimos
muchas veces desde qLre comenzó esle nlevo periodo municipa y dentro de las conclusrones que
llegábarnos nosotros como coñcejales, no sólo yo, sino que la mayorla de este concejo era de que os
vecinos deberían participar r¡ás. chuta por qué las Juntas de Vecrnos las drrectivas no responden.
deberían responder y esto era muy frecuente escucharlo en este Concelo clando se tocaban materias
de patentes de acoholes. Pero resulta que hace uños concejos akás s¡no el úl¡mo, tuvimos una
solicitud eñ l¿ cual una Junta de Vec nos. era una patente limitada, una Ju¡ta de Vecinos dilo que no,
que no queria que se instalara allí una patente de alcoholes por diferentes razones y hoy día teñemos
nuevamente que una Junta de Vec nos nos está respondiendo. Yo eslaba rev sando recién el correo
electrónico, porque ese dfa e¡ la Comisión de Hacienda le saq!é una fotografía y el Presidente de la

Junta de Vecinos decfa "nos oponemos a qle se aulorice dicho loca ya que traerá más problemas
delictuales a nuestro secto/ que es lo que sale acá en la Comisión de Hacenda. Pero punto seguido
a eso decía "esperamos que nuestra opinión se tome en cuenta por el bien de nuestro barro". Y la
verdad es que evidentemente no existe una vinculacióñ en términos de que la oprnión de la Junta de
vec¡nos sea v nculanle para nosokos Legalrnente eso no existe. Peto s nosotfos solicitamos como
Municipio a opinión de JLrntas de Vecinos es para algo, porque o si no, ño tiene nrngún sent¡do que
nosokos les preguntemos a las juntas de vec nos si queremos o no queremos que se instale allí una
patente de alcohol Nosotros le consullamos y la junta de vecinos drjo que ño y s d¡o que no, lo que
nosotros podemos hacer es dejarlo en consideración y porqué digo esto, porque a mi a veces me
parece cuando estamos viendo este tema, que mlchas veces resulta que si pasó todos os kámites
administrativos y legales, después le pregunlamos a la junta de vecinos, la junta de vecinos puede
decir sí o no pero después llega al Concelo l\,'lunicipal y resulla que lo único que podemos hacer
nosotros según se nos dace, es que tenemos que aprobar, porque res!lta que pasó todos los trámites
adminislrativos, egales. etc. Yo me rehúso a eso precisarnente porque yo creo que si pasa este
Concejo lvlunicipá es para que nosotros podemos dar nuestra opinión y nuestro volo ya sea a favor o
en contra y además para tomar en consideración la op nión de as juntas de vecinos En este caso al
estar la junta de vecrnos está lá opinión de la Junta de vecinos de forma negativa por las razones que
ellos ya explsieron. Yo voy a rechazar esta patente. Gracias

sr. Alcelde y Presidonte del concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, doñ Alvaro Ortiz vera.

Tenia pedida la palabra el Concejal Paulsen. ltura y se suma la Concejala Troncoso. Sólo señalar
que o que se hace en lodos los mun c pios de Chile es lo que establece la ley. no lo que al mun c pio
se e ocurra o no hacer respecto por ejemplo al trámite de una patente, Ósea no es qué el municip¡o
diga ya vamos a preguñlarle a a junla de vecinos, después vemos si las consideremos o no Es lo que
establece la ley de alcoholes Y la ley de alcoholes establece que denlro de todas las gestiones que
se tienen que hacer. hay que preguntar la opiñióñ de junta de vecinos y esa opinión de la junta de
vecinos, tal como sale ahí en la ley puede ser o no v¡ncuante con la decisión final que adopte el
concejo municipal respecto a a petición del coñtrlbuyente, para poder aclárarlo. Es lo que se hace en
lodas partes. Concejal Paulsen, concejal lturra, conceiala Troncoso.
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Sr. Concejal de Concepc¡ón, Doñ Chr¡stiañ Paulsén Espejo-Pando,

A esle respecto tenemos que señalar de que prec¡samente estamos cons derando la opinión de la
junta de veci¡os La estamos considerando e¡ lo que dice relación con su oprnión y nos plede
merecer, digamos. una opinón corecta y también nos puede r¡erecer una opinión incorrecla La
oprnión de la junta de vecinos obviamente tiene que estar fundarnentada adecuadamenté y si la
fundamentación nos parece correcta nosotros en defrnitiva adoptamos la opinión de a juñta de
vecrnos, si no nos parece suflcie¡te o recta obviamenle tenemos la posibilidad de decir "mire,
agrádecemos su punlo de vista y el nuestro es difereñte'. As[ es que en defi¡itiva estamos dando
cumplim ento a la ñorma, como dice e señor Alcalde. Por otra párle, el hecho de que haya llegado
!ña petición a este concejo. dice relación con que cumple esta iniclativa particular con todas las
normas juridicas que requiere la petición de una persona o una empresa para los efectos de tener un
restorán con derecho a consumo de alcohol en el lugar que se indica. Aqui lo qle señala la junta de
vecinos es que ya traerie más problemas del¡ncuenciales a nuestro sector, rne parece una opinión,
bastante yo diria subjetiva, puesto que porqué un restorán común y corriente puede traer problemas
delncuencales a un determinado sector. Eso requiere !n tema de seguridad que nos inqu¡eta a todos,
es la larea que deben cumplir os organismos encargados de ese segLrridad. en este caso. as policias
por supueslo y Los inspectores muncipales para qLre den estas iniciativas de la segundad
correspoñdiente que están cur¡pliendo con las disposicioñes legales además en lo respecta a esta
proposición nosotros estamos rea izando una activa tarea de elaborar una politica vinculada a la ley
de alcoholes. Hay una Comisión l\4ixta que está trabajando eñ el municipo y háy dos CoÍlisiones
prec sañente que se han juntado para ese etecto, esperamos que haya u¡a dec sióñ pronta para que
se dicte una ordenanza que oriente políticáme¡le nuestras decisiones pero en lo que respecta a esta
decisión a rñí me parece que la proposrcrón o la petcón del vecino que pretende desarrollar una
inicia¡va me parece que está denlro absolutamente de lo legaly discrepo con que vaya un restorán a
kaer más problemas delictua es a nuestro sector Gracas.

Sr. Alcalde y Prés¡dente del Conceio Munic¡pal de concepclón, don Áka.o ort¡z v€ra.

l\¡uchas gracias. Antes de darle la palabra al Concejal ltura que ya la tenla solictada, quiero saludar
de manera muy especal a os alur¡nos de la Carrera de Adminiskacón Pública, a umnos de Primer
Año de la lJniversidad San Sebastián, a su Profesor don Ca¡los Moncada Tenemos represeñtantés
de dos secciones acá. De la sección 1r Adrián, Nicolás, Bryan, Francisca, Maxir¡iliano Damir, Cados,
lgnacia, Felipe, Francisco, Fernando, Fernanda Nicole. l,4a rcelo, Kather ne y de la sección 2 Rom¡ña,
Cara, Valentna, I\raure. lgnacia. Andrés, Alejandra. ¡ratías, Dyan, Diana, Gianfíanco, Fernando.
Paula, Francisco, Paulina y Alberto La verdad es que esto es parte también del trabajo que estamos
haceñdo a través de nueska Ofcina de Jóvenes de lá [/]unicipalidad de Coñcepcióñ, atravésdeun
Programa que se llama lvlunitour, donde todos os jueves v enen alumnos de Enseñanza l\¡edia como
también de Educación Supe¡or a presénciar el debate, la d scusión que se da en Concelo fvlunicipa
donde se abordan las princrpa es temáticas que tiénen referencia con la Ciudad de Concepción.
ljstedes se han dado cuenta que en esta Sesión IVunicipal se han discutido proyectos por ejemp o de
recuperación de nuestra Laguna Redonda, ahora están en la discusión del otorgamiento de una
palente, donde hay concejales que treñeñ una v¡sión distinta a la olra, o clal tambrén enriquece el
Concejo lvlunicipal esa dversidad en ei debate asl que esperamos que puedan sacar un muy buen
provecho de esta discusión y os invitamos, sr trenen tiempo, a poder quedarse quizá hasta terminar
la Comisión de Hac enda, yo les cuento tenemos dos actas de Comisión de Hacienda queda otaa acta
y después tenemos hora de incidentes donde cada conceja y concejala abordan en cinco mrnutos los
temás que para ellos son mportantes poder traerlos acá a conocimento del todo el Conceio
I\,4un c pal. Ahi son temas diversos de la C¡ldad de Concepción éso queda corno Concejo lvunicipal
que dura hasta las dos de la tarde y después tieñe una e¡le¡sión de hasta treinta minutos más. Así
que son b envenidos, bienvenidas y ustedes dispongan de su tiempo entonces para que nos puedan
¿compañar la mayor cantidad de tiempo posibe Asi que felEitaciones por este nterés también de
venir a conocer él ámbilo público, en este caso la llrun c pahdad dé Coñcepc¡ón ¡¡uchas gracias
Trene la palabra el concejal lturra.

Sr. Concéjal de Concepción, Don Alex lturra Jara.

Gracias Presidente, a ver. el Concejo tiene más que claro cuál es rñi opinÓn con respecto a este
tema y lo vuelvo a repetir, yo pr mero no estoy en ningLlna cruzada moralista porque creo que áquí en
el mundo estamos camiñoal Edén Segundo que la falta de oportunidades de la iuventud hoydfa no
pasa porque en el fondo tengamos más alcohol en la calle y eso os convierte en delincuentés, y lo
vuelvo a repetir maiaderamente, cuando esle pais tenga las oportunidades rc¿les q!e entregarle a la
juventud, a la sociedad, rec én podemos atacar la otra parte
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Sr. Alcalde y Pre8¡dente del Concejo Mun¡cipal ds concepc¡ón, don Álvaro Ort¡z Vera.

l\4uchas graclas. Concejal Tróstel, después concejal Armstrong.
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Porque por uñ lado le estamos quitando el derecho legítimo de lomar alcohol a atgunos, pero te
estamos también quitando el derecho legítimo a los hjos de las personas que no tienen cómo ñandar
a sus hijos a las u¡iversidades, porque hemos sido ¡ncapaces de tener una educación. la salud de
cal¡dad y gratu¡ta para lodos Ese es el problema de fondo y cuando se ven coartadas esas lberlades
terminamos con los cábros y no solamente con los cabros sino también con los mayores, metidos en
cualquier cár¡ino que les permita en cierta manera olvidarse de la iñcapac dad que ellos tienen para
resolver sus problemas más fundamentales como ciudadanos. Eso es lo preocupanle Segundo,
estar¡os hablando de un restaurant, un restaurant, ¡o coloco como ejemplo, porque a tres cuadras de
donde eslá ese reslauranl está e Líder y el Líder remata cas¡ todos os frñes de semana carretonadas
de elcohol, caretonadas y le estamos quitando el derecho a un restauranl y no al Lider que
efectivamente si quiere emborachar a la ciudad o hace casi gratuitamente los fines de ser¡ana Ese
es el problema. Y con esta deterñ nacrón que estámos asumiendo nosotros hoy de quitarle el derecho
a un restaurant eslamos profund¡zando la desigualdad socia que existe en este país Le estamos
dando privilegios a os grandes poderios a os grandés congloñerados económcos y no a un
restaurant que a lo melor a duras penas esa persona está tratando de sacar un emprendimrento q!e a
lo mejor, espero que ásf sea, le permita entregár una educación de calidad a su hijo.

Sr. Alcalde y Pros¡dsnte del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, doñ Álvaro orllz Vera

Concejala Troncoso, Armstrong, Tróstel.

Srta. Concajala de Concepción, Doñe Fabiola Troncoso Alvarado.

Yo sigo la línea de lo mencioñado por el Concejal lturra, la verdad que como yo asl no trato de
populista a los que dicen a todo que si, espero tar¡bién que miopinión con respecto a este tema, qle
ha sido la verdad baslante coñstante desde mi pr¡mer periodo como concejala hasta ahora lambrén se
respete, no significa qle uno por tener una opinión dislinta e dé la espalda a los vecinos ni mucho
menos. Como decía lambén el concejal Tróstel. la verdad que la distanca desde donde está el
Conjunto Residencia Lrentur a i.íaipú es bastante, o sea no existe ninguna relaqón Asl coño el
concejál ltura dec¡a que cercá está e Lider estamos hablando de Lientur con Maipú, donde á pocas
cuadras se encueñtra un CESFAM, que es el CESFAM Victor lvanue Fernández, donde tambrén se
encuentra uña universidad, la Univers dad del Desarrollo. a pocás cuadras lambién se eñcueñtra la
Universidad de Concepc¡ón Denlro de esle sector se da e ambienle donde ya hay rnuchos restoranes
o locales de este tipo Siento que decir que no a este local es caer en una discrminacón arbrtrana,
porqué sí a todo el resto de os locales qle hay aLrededor y porqué a este ocal que ha cumpl¡do con
cada uno de los requerimientos egaes que le permiten el día de hoy que nosotros estemos
discutiendo esto en e Concejo I\runicipal. porqué tendriamos que decirle que no entendiendo además
que es un reslorán Por otro ado, traspasarle a un privado la responsabilidad del Estado en lo que
tiene que ver con la delincuéncia, én lo que tiene que ver con el consumo de alcohol yo creo que es
excesivo. La semana pasada caímos en una misma discusón en donde también a pesar de
encoñtrarños en un local de Lorenzo Arenas que eslá rodeado de locales, ¿le deberiamos decir que
no a un posible emprendedor? Porque srmp emente la presencia del local podia llever al aurñénto del
consumo de alcohol de los niños de ese coleg o. Enlonces yo creo que de repente caemos en alguña
exageracrÓn y perdemos un poco el foco de lo que realmente significa áprobar, re tero, un¿ paténte de
restorán. Por lo tanto, yo voy a mañtener mr votació¡ en este señtido de acuerdo tamb én a lo que se
estima que está preseñte en la ley y por supuesto que voy a aprobar esta patente.

Sr. Concajalde Concepc¡ón, Oon R¡cardo Tróstel Provoste.

I\Ie da un poco de lata que cada vez que se hable de la patente de alcoholes referirme a ya lo hazo un
poco el concejal Paulsen pero, principalmente yo cada vez que nos referimos en este concejo a una
patente de alcoholes me ref¡ero al trabajo que estamos haciéndo junto con el coñcelal Hécior Muñoz
en estra Comisión l\¡ixta que presido, o sea, Comisión Mifa de Emprendimienlo y Turismo con
Segurdad Ciudadana la Comisión que preside el Concejal Héctor Muñoz en donde nos enlocemos
especilicámente en este tema de las patentes de alcoholes Y justamente. como ha dicho el Concejal
Negrete, ha sido preocLrpación de este Coñce.jo y especialmente en esta Comisrón respecto a la
opinión de los vecinos
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Nadie ha drcho lo contrario hoy, está b en que los vecinos se manifiesten, está bien que las juntas de
vecinos se pronuncien respecto a este tema Ahora, concuerdo plenamente con lo dice ei concejal
Pau sen, ahi tambén viene el crite¡o nuestro de ver si efectivamente lo que dice el vecino o la junte
de vecrnos porque suponemos que esta dectstón se tomó en una asamblea como dice la ley, es
pertinente para nosotros como concelales o no y eñ ese sentido yo yá ñe manifesté, creo que la
opin¡ón se valora pero no es pertinente en el sentido de que hay una distancia considerabte entre
donde ejerce en la práclrca esta lunta de vecinos, versus la ubicacón de este recinto que está
bastante alelado de entre uno y otro y también me sumo a las paabras del concejal ltura que
lamenlablemente se ha visto mucho en este concejo que se aprueban patentes para supermercados
sin nrngún problema, sin ningún trámite, llega y se aprueba, pero le ponemos fabas a estos micro
emprendimientos, se han puesto innumerables fabas a estos micro emprendimiento de parte de
ciertos concejales que lamentablemente van en cont¡a también del espíritlt de este Munrctpto que es
potenciar el turismo y potenciar el emprendtmiento. I\¡uchas gracas

Sr. Alcalde y Presidonto del Concejo Munic¡pal de Concepclón, Oon Alvaro Ort¡z Vera

I\4uchas gÉc as Concejal Armstrong.

Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Emil¡o Arm¡trong Delp¡n.

Señalar que en realidad nosotros como Concejo, incluido el Alca de, tenemos a pega más complela
pero tañbién la más honorifica que es ser predra de tope En ese senlido todos los antecedentes que
á nosofos nos llegan no son vinculantes y nosotros no podemos sosleyar la respo¡sabilidad que
tener que efectivamente definir qué es lo que nos parece y qué es lo que no nos parece me parece
que al igual que en otros en este caso la op¡nrón de los vecinos es respetable pero no es
necesarjamente v nculanle y a mi me parece coincidrendo mLJcho con lo que han dicho los concejales
anteriores de acuerdo a las fotos que vimos y todo que lo que se está p diendo eprobar es un restorán
que queda cerca de la Universidad, que lo más probable es que incluso tal véz les dé coleción y cosas
así a los propios univercitarios y no es lo que uno deberia hacer que es tener que prcocuparse más
como én los casos de las cántnas o en los casos de os pubs cervecetos de 24 hofas, que son los
que generan más este lipo de cosas. Por lo tanto a mí me parece, respetañdo la opinión de los
vecinos que no se puede hace pagarjustos por pecadores y por lo tanto mi voto también es aprobar e
tema, gracias.

Sr. Alca¡de y P.es¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepción, Don Alvaro Ort¡2 Vera

Muches grac¡as Concejal Monjes y después vamos a votar.

Sr. Conce¡alde Concepc¡ón, Don Ja¡me Monjes Farías.

De verdad es que esta discusión se da gratamente pero la verdad es que todos en algún mome¡to
reclamábamos que no respondlan los vecinos, pero no necesatiamente íbamos a estar de acuerdo
con lo que decian los veci¡os. Porque de acuerdo a los datos de deLincuencia hoy dia los datos de
delincuencia han estado a la baja en la c¡udad, no es q!e haya rnayor de incuencia entonces tampoco
es un argumento mly válido por ejemplo hoy dfa poner eso, es una cosa que uno cree de repente
sensación que a veces los rned os de comunicac¡óñ dañ muchos noticiarios con mucha delncuenc a,
pero hoy dia eso no es un argurnento en la crLrdad menos en el lugar donde eslá hoy dia este
restorán ind cado. argumeñtar de que por ternas de de|ncuenc¡a por ejemplo no podamos dar esta
patente. Y en genera, és un restorán, uno de nL.restros ejes como ciudad es el turismo,
indudablemenle que lenemos que tener restoranes para que a gente que nos visita pueda
alimentarse. Y lo que indudablémente tenemos que generar es que se den as condiciones y a genle
respete la ley lo que pasa es que todos estamos en desacuerdo cuando ¡o se respeta la ley y por eso
esta Comisión lVixta de Segurdad y Turismo en a que hemos parlic¡pado tiene toda la validez porque
efectivamente tenemos lugares en Coñcepción de petentes que eslán funconando hoy día que no
cumplen con la ley Y en eso tenemos que po¡er ojo y Carabineros tendrán qle cerrar, clausurar,
como cofresponda, F,efo nosolros no podemos negale a una persona que recén está inicando que
hizo todos los trámiles, que invirtió. que aquí ya tenen Lrna inversión rnicial para levantar un negocio
que es lega, no es nada ilegal esto es un negocio legal por lo ta¡to, con qué atribución yo podr¡a
negarle a olro chileno para que pueda tener un negoco. Es un negoco lega no es nada ileg¿|.
Entonces por lo tanto esa atribución que me da la ley, que me a da la gente cuando nos elige a
nosotros como coñcejales, yo la voy a sancionar hoy díá favorablemente y ojaá que a esle
contribuyente Ie vaya bien Lamentablemente que a mlcroempresa aproximadameñte uñ 80yo les va
mal la gente más encir¡a se arriesga, arriesga un capital porque los negocios chicos mueren después
de un transcurso, alaño se van muriendo un 500/0 y dentro del año un 80% ya no existe
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Entoñces, áparte de ser un riesgo ojaá que el contrbuyeñte tenga éxito que le vaya muy bten, yo
creo que es un seclor que requiere en estos momentos este servLcro por lo tanto le desear¡os que le
veya muy b¡en y ojalá que tar¡bién sea apoyado en su momento como microempresa por el Estado
porque es lo que tambrén se requiere muchas veces que estos microempresarios el Estado pueda
tener continuidad con ellos y apoyarlos con estos r¡icro emprendedores, eso nada más Alcalde

Sr. Alcaldo y Pres¡d6nte del Concejo lll!n¡cipal ds Concepc¡ón, Don ÁNaro Ortiz Vera.

Ok, muchas gracias, varnos a votar entonces. ¿quiénes estén en contra?, Concelal f\,,1uñoz, Concejal
Eguiluz lVuñoz y Negrete, vamos a escuchar las razones de cada uno y conceja a García también, as
razones

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Joaquin Egu¡luz Herrera.

Desde que asumi e año 2012 que he rechazado las patentes que han sdo negadas por las Juntas de
Vecinos. Las Juntas de Vecinos dicen para qué les vamos a manc,ar la respuesta si se aprueba igual.
Entonces sendo consecuenle con eso rechazo por la opinión de la Junta de Vecinos aunque no es
vinculante con loa ley, acolo a propuesta de ]a Junta de Vec ños.

Sr. Alcalde y Pr€¡dente d€l Concejo Mun¡clpa¡ de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Ok, Concejal lvluñoz.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz Ur¡be

Bueno también en base a ¡a respLresta de la Junta de Vecinos y también porque faltan antecedentes,
por ejemplo de es multas que lenen as patentes en Concepcrón, qué lugeres t¡enen más patentes en
sectores de Concepción que lo estamos analizando y todavia nos faltan esos antecedenles que los
vamos a pedir cuando ya termrnemos las coñslones. para lenef muchos r¡ás antecedeñtes párá
poder ver qué patentes estén fuñcionando bien o mal o qué sectores éstán más perludicados en
cuañto a la delincuencia. Carabineros igua está bien abiertos a ayudárños en eso. Y si hay una Juñta
de Vecinos que p¡ensa como autoridad territorial que es asi, obviamente yo voy a acoger esa solctud,
eso Presidenle, grac¡as.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Ooñ Bor¡s Negrete Canales.

Sí, porque que aqui lo que estamos discutiendo y votando no es simplemente uñ local de comida o un
restorán, aquí tiene que ver y lo que estamos votando es una patente de alcohol y en ese sent¡do y

eso es el motivo principal por el cual la Junta de Vecinos lo puso en su cada por coreo electrónico
está rechazando y todo eso y por tomar en consideración la opinión de los vecinos porque o si no, no
tieñe ningún sentido consultarles, preguntarles c!ál es su opinión y visión yo voy a rechazar Alcálde.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Munic¡pal do Concepc¡ón, Oon Á|varo Ort¡¿ Vera.

Coñcejála Garcla

SÉ. Concejala de Concepclón, Doña Patric¡a Garcia Mora.

Cortito. Los vec¡nos no son ¡nvisibles. Puede que su voto no sea vinculante pero ellos han v vldo por

años ahi y yo quiero ser fiel a eso aunque haya uñ libre mercado si se pueden poner cualquier
c¿ntidad de cosas al lado de cualquier parte, pero por respeto a la Junta de Vecinos, no.
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APRUEBA OfORGAR PATENTE DE ALCOHOLES. GIRO RESTAURANT DIURNO Y NOCTURNO
CON ALCOHOLES, ARTICULO 3 LEfRA C) DE LA LEY 19 925 AL CONÍRIBUYENTE TILER DE LA
CRUZ DOSQUE VILLEGAS, RUT 10.169 409.7 EN CALLE L]ENTUR N'698 DE LA COI\4UNA DE
CONCEPCION

El presente Acuerd.o fue adoptado con el voto favorable de la Presidente del Conce¡o Mtnic¡pal
Concepción don Alvaro Orliz Vera y de los Concejales, Fabiola Troncoso Alvarado, Je¡¡ne
Monjes F¿ as, Chtisüan Paulsen Espejo-Pendo, Alex ltuta Jara, Eñilio Armsfrong Delpin y
Rlcarclo Ttóslel Ptovosté. Rechazan los Concejales Héctot Muñoz Ur¡be, Joaquín Eguiluz
Hefieta, Bot¡s Negrcta Canales y Patr¡cie Gercie Moru-
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S.. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal d6 Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

¿Abstenciones?, se aprueba entonces por 7 votos.

ACUERDO N. 406-22-20't7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en ia Sesióñ de Concejo Ordrnaria celebrada en eldla
de hoyi olcio N" 350 de a Jefa de Rentas y Patenles de fecha 20 de junio de 2017; lo tratado en
Comisión de Hacienda Na 22 de fecha 22 de )unio de 2017. los artículos 65 letra o) y79de le Ley N.
18 695 Orgánica ConstitLrcional de lvlunicipa|ldades. adoptó el siguiente Acuerdo:

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

l\¡e gustaría si, ya voté ya, tor¡é una dec s ón, pero yo creo que éntonces lo que tenemos que hacer
sobre todo ahora que viene una eleccón parlamentana es pedir un cambo en la Ley, porque talcomo
acá se dice "enionces para qué Ie preguntan a los vec nos si después no respetan su opinión", yo lo
hago al oko ládo entonces para qué le pedimos ál coñtribuyente traer un ñontón de antecedentes. de
carpeles, de hacer uná inversión de r al SeNco de Salud', s total para álgunos concelalés
legitimáme¡te, porque la ley o permite obviamente, aunqLre no es vnculante pero lo permte, va a
cons derar a op nión de la Junta de Vecinos solamente y no lo otro. Como otros concejales para tomar
soamente si cumplió todos os a¡tecedentes y trajo las carpetas necesarias y no va a considerar lo
otro Entonces lo estoy viendo por los dos lados. Entonces lo qle vamos a hacer es un car¡bio de ley
Creo que la ley que tener¡os que es a ley de a coholes, no es la melor y eso lo p anleé inclLrso eñ los
taempos cuando era concelal. Porque acá vamos a caer eteTnamente en el debale de la op nión de la
Junta de Veciños y otros van a decir no pero es que cur¡plió con los antecedéntes. Entonces estárños
en una silLrac¡ón compleja Yo creo que eslamos eñ el momeñto preciso para tañbiéñ poder pedirle á
aquellas personas que quieran representarnos eñ e Congreso Nacional por los próxinlos cuatro años.
Ok Cuál es su propuesta entonces para poder modificar esta Ley de Alcoholes porque yo creo que
esta discusión este debate que se da. se t ene que dar en todos los municipios de Chie cada vez que
pasa una palente por esta instancia Querla comentar eso y además decir que vamos a poner
especial atención en este locai, producto precisamente de la respuesta que está dando la Junta de
Vecinos en e sentido que tiene el temor que pueda faer consecuencias negalivas pa'a la zona pae
el territorio Así que lambién se va a tener esa kanquiidad por ese lado. Bueno, dcho esto señor
Secretario vamos al próximo punto por favor.

Sr. Secretario Mun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

-Oficio No 424 del 21 de junio del presente año del Director de Construcciones, quren ¡nforma sobre la
licitación pública'Construcción Plazoeta Acceso Villa Producción y Comercro. A través del oficao
ind¡cado el Director de Construcciones envia el acta de eval!ación corespondiente donde participaron
prolesionales de las dislintas un dades munacipales La presente licitación es financiada con recursos
de la Subsecretaría de Desarrollo Profesional y Adminiskativo, SUBDERE vía PMIJ, Programa de
Mejoramiento Urbano, con un presupuesto estamativo de $46.951.297.- IVA lncluido, y segun
certificado de disponibilidad presupueslaraa N' 346. El proyecto fue elaborado por la Secretala
ComL]nal de Planificación contempla recuperar y ñejorar un espacio público y consislente con
carácler de áreas verdes en deterioro mediante la instalación de mobiiario lrbano, paisaiismo.
pavimentos de hormigóñ, adocretos. riego, re nstalación de máqu ñas de ejercicios, en 3 plazoletas
ubicadas én el Accéso de la Villa Producción y Comercio Ofertaron en la plataforma de mercado
público 7 empresas, pero sólo 5 dieron fiel cumplimiento a as bases adminislrativ¿s Está el cuadro de
evaluación de las 5 empresas evaluadas según los crilerios de evaluación
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El señor Alcalde acoge la propuesta de a comsón evaluadora y propone al Concelo adjudicar la
licitación pública a la Empresa de Conslrucción y Servicios Ltda por un monto de $37.S39.2j4 -tVA
incluido y un plazo de 80 días de ejecución. La Comisión de Hacienda aprueba por u¡añimidad ta
propuesta a adjudicar a la Empresa ya mencioñáda y en los r¡ontos menconados y en los dias
señalados, señor Presrdente. unánir¡e en Comisión

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto lavorable alel Preslclente alel Concejo Mun¡cipal
Concepc¡ón Don Atvarc Ortiz Ven y de los Conce¡ales, Fab¡ota Troncoso Alvataato, Héctot
Muñoz Uribe, Ja¡me Monjes Ferías, Joaquin Eqlilua Herrerc, Chtistian Patlsen Espejo-Pando,
Bo s Negrcte Canales, Paticia Garcia Mota, Alex lturra Jarc, eñil¡o A¡¡nstrong Delpin y
Rica rdo Tróste I Provoste.

Sr. Alcalde y P.es¡dent6 del Concejo Mun¡clpal de Concepcióñ, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Unánir¡e en Comisión Se ofrece la palabra. Se ofrece la palabra. Ok Vamos a votar. Qu enes estén
en contra o se abstengáñ 11 votos a favor.

ACUERDO N.407-22-2017

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, eñ la Sesión de Coñcejo Ordinaria celebrada en etdía
de hoy ofico No 424 de oirector de Construcciones de fecha 21 de junio de 2017; lo tratado en
Comisión de Hacienda N" 22 de fecha 22 de )ür o de 2017i los artículos 65 y 79 de la Ley N. 18 695
Orgánica Constitucioñal dé llrun c palidedes, adoptó el sigu ente Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUD]CACION LICITACIÓN Pt]BLICA ID N'2417.14.LP17
.CONSTRUCCIÓN PLAZOLEÍA ACCESO VILLA PRODUCCIÓN Y COI/ERC O' A EI¿1PRESA DE
CONSTRUCCIÓN Y SERVCIOS LII\,IITADA. RUT 76,065,100-1 POR UN VALOR DE TREINTA Y
SIETE fuIILLONES QUINIENTOS TREINTA Y NUEVE I\¡IL DOSCIENTOS CATORCE PESOS
(S37.539.21a) IVA INCLUIDO w UN PIATO DE 80 DiAS

Sr. Secretar¡o Munic¡palde Concepcióñ, Don Pablo lbarra lbarra

Oficio N'1981-17 de la Directora de Salud de Adrnin skación Municipal quien informa sobre acta de
evaluacióñ sobre grandes compTas via convenio marco N'2.460. En este caso "Arriendo para Uso de
Sistema lnformático APS Se informa en el ofioo ndicádo el acta de eva uación donde partic pároñ
funcionarios de la Dirección Jurid cá, Conlrol, Planificacrón, Alcáldíá. Area Jur¡dÉa tambén de Salud y

Representantes de la Un dad de Apoyo a la Gestrón. La presenle licitacióñ cuenta con un presupuesto
estimativo de 560 000 000 - IVA incluido, según el certifcado de disponibilidad presupuestar¡a Pára
dar in co al proceso de grandes compras se buscaron productos y/o seNicios que requieran y que se
encontraban publicados en el catálogo express del convenio marco y que fleron los que se señalan
acá en el acta La intencióñ de cor¡pra realizada se publcó en la plataforma de mercado público
sección grandes cor¡pras, invilándose a todos los proveedores del rubro del convenio referido,
manteniéndose la publcación desde el 5 al 19 de mayo del 2017. Se presentó un único oferenl-o
TECt\,1ÉDtCA SOCTEDAD ANÓN N4A, están los antecedenles de esta empresa, la comisión
evaluadora presenló e cuadro de evaluación correspond enle. El señor Alcalde acoge la propuesta de
la comisión evaluadora y propone al Concejo adjudicar la licitación a la empresa TECI,'IÉDICA
SOCIEDAD ANÓNIMA por un monto de hasta $60 000.000.- millones de pesos IVA incluido
aproximadamenle por 6 rneses. La comsón de Hacienda aprobó por unanimidad adjudicar la
licitación pública a esta empresa señor Presadente

Sr. Alcalde y Pres¡derte del Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvero Ort¡z Vera.

¿Alguna duda alguña consulta? Se ofrece la palabra Se ofrece la palabra. Está la Directora de Salud
también acá por si alguien quiere hacer alguna coñsulla Vamos a votar. Conceial Paulsen

Sr. Coñcejalde Concepc¡ón, Don Christian Paulsen Espe¡o-Pando.

Quisiera consutarle eñ relación a este cemblo de ñoneda aparece aqui 14971 dólares. Está
consderado me imagino a qué cambio No sé, me habria parecido lógico que todo fuera en valor
nacional, no sé si estaré equ vocado Esa es a consulta que quiero hacer.
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Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Corcepción, Oon Álvaro Ortiz Vera.

Es que habla de un tope Habla de un tope de hastá 960 000 000.- mr[ones.

Sr. Concejal de Concepción, Don Chr¡st¡an Paulsén Espejo-Pando.

Sí Es que alfinalél valor total todo en dólares. Y hay que ver elcambro también

Sr. Alcalde y Presldente del Concejo Muñ¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvero Ortiz Vera

Pero no creo que déc rnas más pesos más. ¿Qu ere habler conceja ?

Sr. Concejal de Concepción, Doñ Chr¡5t¡an Paulsen Espojo-Pando

¿S hay un tope no hay probema?

Sr. Alcalde y Presldente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Áñaro Ortiz Vera.

Corecto. es hasta 560.000 000 - m I ones. tal como dice ahi en el últ mo párrafo, ¿ok? vamos a votar
entonces, ¿quienes estén en contra abstencrones? T 1 votos a favor Próxrrno punto el I

ACUERDO Nó 408-22-20'f 7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesrón de Concejo Ordinara celebrada en el dia
dehoy oficio No 1981-17 de la Drrectora de Adm ñishación de Saud llrunicipal de fecha 20 de lunio
de2017 lo tratado en Comis¡ón de Hacenda No22 de fecha 22 de )únio de 20171 los artlculos 65 y 79

de laLeyNó18695,Or9ánicaConst¡tucionaldef\¡unicipeidades,adoptóe s guiente Acuerdo

Sr. Alcalde y PrEsidsnté del concejo Mun¡c¡pal dé Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Se ofrece la palábra si hay alguna duda de las conceialas, concejales ok, vamos a votar

¿Aostencioles, rechazos? '11 votos a f¿vor

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION GRANDES CO[¿IPRAS CONVENIO I\4ARCO N'34060,
.ARRIENDO LICENCLA PARA USO DE SISTEMA INFORMATICO PARA APS" A LA EIVPRESA
TEC¡/EDICA SA,, RUT 96.972,050.7 POR UN MONTO DE HASTA SESENTA MILLONES DE
PESOS ($60,OOO OOO) IVA INCLUIDO POR APROXII\4ADAIVENTE 6 MESES

El prcsente Acuerdo fue adoptaalo con él voto favorable dal Prcsialente del Concejo Munic¡pel
Concepción don Alvarc Oñiz Ven y de los Concejalas, Fabiola Trcncoso Alvarcdo, Háctor
Muñoz Uribe, Ja¡rne Monjes Fadas, Joaquín Eguiluz Ho¡rañ, Chrístian Paulsen Espe¡o-Pendo,
Boris Negrcte Canales, Pátt¡cia Garcla Morc, Alex ltuüa Jaa, Em¡l¡o Annstrcng Dalp¡n y
R¡catdo Tróstel Prcvoste.

Sr. Secretario Mun¡c¡pal d. Concepc¡ór, Don Pablo lbana lbarra.

-Oficio N' 1964¡7 del 19 de junio de presente año de la D rectora de Adm nistración de Salud quien

solcita modficación presupuestara co¡ el obleto de traspasar presupuesto desde la cuenta
máquinas y equipos" a la cueñta mobiliário y otros. Lo anlerior dentro del subtitulo 29 esto es

"Adquisición de aclivos no fnancieros" Esto para adquirr r¡uebles y cortinas para los estantes del
nuevo CESFAIVI Lorenzo Arenas. Por lo antenor se solicita aprobar la modificación presupuestaria de
gastos de la D reccrón de Salud para el presente año por la suma de 525.000.000 _ de pesos Se
preseñtó el cúadro presupuestario correspondiente eñ ComisiÓn, lo tienen hoy a la v¡sta, asi también
el comportamiento de les cuentas a modficar En Comisión de Hacenda se aprobó por Llnanimidad
esta modiflcación presupuestaria, Presidente
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ACUERDO N" 409-22-20.t7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN. en la Sesión de Conceio Ordinaria cetebrada en et día
dehoyi oficio No 1964-17 de la Directora de Administración de Salud Municipat de fecha 19 de ju¡io
de2017; lo tratado efi Comisión de Hacienda Na 22 de fecha 22 de iunio de 2017, os articulos 65 y 79
de la Ley No 18.695, Orgánica Constitucionalde IVunicipalidades, adoptó el s¡guiente Acuerdo

APRUEBA I\¡ODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA DIRECCIÓN DE
ADI\¡INISTRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR LA SUN¡A DE $25,OOO,OOO.-. DE LA
SIGUIENTE [IANERA:

SUBI GASTOS
29 C X C ADQUISICION DE ACTIVO

FINANCIEROS
[/áquinas y Equrpos
TOTAL GASTOS

25 000 -

25.000-

El presente AcueÍdo fue adoptado con el voto favorable del Presidente del Concejo Munic¡pal
Concepc¡ón Don Alvaro Ort¡z Vera y de los Concejales, Fabiola Troncoso Alvarado, Héctor
Muñoz Ur¡be, Jaime Monjes Farías, Joaquln Egu¡luz Herren, Christien Paulsen Espejo-Pando,
Boris Negrele Canales, Patricia García Mora, Alex ltufia Jara, Em¡l¡o Aftñstrong Délpin y
R i ca td o f róstel P rcvoste.

S.. Secretario lvlun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbar¡a

Sr. Alcalde y Pres¡dente de¡ Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

¿Dudas, consultas?, se ofrece la páábra, se ofrece a palabra, Concejal Eguiluz.

-Oficio N' 1247 de la Directora de Desarro lo Comun tario quren informa sobre la icitación pública
"AdqLrisic¡ón de 36 viviendas de Emergenc¡a. La Directora de Desarollo Comunitaro a lravés del
oficro indicado envia a pre evauación donde partcrpa un profesional de distintas áreas En estecaso
la presente licitac ón es flnancada con recursos munrcrpales cuentan con un presupueslo estimativo
de $55000.000.- millo¡es de pesos IVA incluido. Esto según c€rtificado de disponibilidad
presupuestaria N' 46 de a fecha ahí indrcada Ofertó en la plataforma de mercado público una
empresa que dio flel cumplm¡e¡to a las bases adm nlstrativas. Se iflformaron los criterios de
evaluación corespondientes y está el cuadro de evaluación de esta empresa que cumplró con las
bases. Ante lo cual e señor Alcade acoge la propuesta de la Comisión evaluadora y propone a
Concelo adjudrcar la licitacón a la Er¡presa AGROINDUSTRIAL SANfA MARTA LTDA. por un monto
de S54.720003- lVA iñcluido Además, se señaló por parte de Patricia Gonzáez, de la comisióñ.
profesional de la Diecc¡ón de Desarrollo Comun¡tar¡o, que estas viviendas son bastante más
mejoradas en relacón a la antigua mediagua y que consta de dos piezas, ventanas de alumnio,
forrades. También contienen pilotes de ceménto, piso, puerta y su respectiva 6hapa. Además, es el
mismo proveedor el que la instala y se eñcuentTan garantizadas por un período de 1 año. Concejal
ftóstel eñ Com s ón consultó á qué serán destinedas 6stas viviendas a lo cual la profes onal responde
que eslas viviendas prncipalmente están destinadas a emergeñcias por incendios y deben ser
iñstaladas en terrenos regllares, a modo de ejemplo si hubie.a una petición del sector Pedro de
Valdivia Bajo, se oficia al SERVIU para q!e aulorice la rnstalación de esta vivienda en el lugar ya que
todos sabemos que el sector se encuentra en terrenos irregulates. Conceja Negrete consulta si estas
viviéndas ya están asignadas ante lo cual también se respondió que se asigna de acuerdo a la
petición que hacen las perso¡as que han suf¡do algún Lncendio La compra o coniproñiso de compra
se hace por las 36 viviendas pero se licitan y se pagan de m¿nera individual de acuerdo a la solicitud
que se le hace al proveedor Comisión de Hacaenda, señor Presidente, aprobó por unanimidad a la
adludicación de estas viviendas.

SUBf rTE[r1 ASIG SUBISUBI GASTOS AU[/ENfA (IVI

C X C AOQUISICION DE ACTIVO
FINANCIEROS
I\¡obiiario y Otros
TOTAL GASTOS

ASIG SUB

29

04

SUBT IIEI\{

2qaoq
25.000-

DlSlr'l lN UYE

05
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Sr. Concejalde Concapc¡ón, Don Joaqufñ Eguiluz Herera.

SI, quería ped¡r copia del inventario de máteriales que tener¡os dispontbes para casos de
emergenc¡as.

Sr. Alcalde y Pres¡denta del Concejo Munlc¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera

Ok, vamos a votar, ¿quienes estén en contra o se absteñgan?... 11votosafávor.

acuERDo No 410-22-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en a Sesión de Concejo Ord naria celebrada en et d ia
de hoyt oficio N'1247 de la Directora de Desarollo Comunitario de fecha '19 de junio de 2017; lo
tratado en Comisión de Hacienda No 22 de lecha 22 de )un a de 2a17. los artículos 65 y 79 de la Ley
No 18.695, Orgánica Constituconal de Munrcrpalidades, adoptó el siguiente Acuerdo

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICAC ON LICITAC ÓN PÚBLICA ID N'2416.17 LP17,ADQUISICIÓN DE 36 VIVIENDAS DE ElllERGENCIA" A LA EIVIPRESA AGROINDUSTR]AL SANTA
IVARTA LTDA. RUT 78291,810-9 POR UN IV]ONTO DE CINCUENTA Y CUATRO I¿IILLONES
SETECIENTOS VEINTE I\4IL TRES PESOS ($54.720.003) IVA INCLUIDO

El prcsenté Acuetdo fue adoptado con el voto lavorable de la Prcsídeñte d.l Concejo Mun¡c¡pal
Concepc¡ón don Alva¡o O¡tíz Vera y de los Co,cejates, Fabiola Troñcoso Alvarado, Héctot
Muñoz Uribe, Jaime Monjes Fañas, Joaq!ín Egu¡luz Heteh, Christían Paulsen Espejo-Pando,
Boñs Negrete Cdnales, Pafrícia Ga¡c¡a Mo¡a, Alex ltu¡ra Jatu, Eñil¡o A nslrong Delp¡n y
R¡catdo Tróstel Provoste.

Sr. Secretario Munlclpalde Concepción, Don Peblo lba a lbara.

-Oficio N" 121 del '16 de junio del presente año, de la Directora de lvledio Ambieñte, quien informa
sobre licrtación pública "Adquisición de Vermicomposleras y Kit de Composteras". A tÉvés del ofc o
indcado la Directora de lvledio Ambiente envía el acta de evaluación correspondiente donde
part¡c¡paron profesionales de juridico. control, planificación Alcaldía y Medio Ambiente. La presente
licitación es financiada con recursos municipa es y cuenta con un presLrpuesto de $60.000.000 -
rñillones de pesos IVA 1nc uido, segúñ certificado de dispon¡bilidad presupuestaria No 85 de fecha ah¡
indicada y que corresponde al Programa de Manelo lntegral de ResidLros Sóldos DonriciLiaros
aprobado mediante Decreto Alcaldicio N' 38 del 23 de ñárzo del présente año Ofertaron en la
plataforma de mercado público 4 empresas pero sólo 1 de ellás dio fiel cumplimiento a las bases
administrativás, se señalan eñ el acta. TambÉn viene acá la evaluáción correspondiente a ¡a empresá
que cuñplió las bases admiñistrativas, ante lo cual e señor Alcalde acoge la propuesta de la com s ón
eva¡uadora y propone al Concelo adiudicar la licitación a la Empresa Proyectos de lngeniefa
Ambiental GEOCICLOS LfDA. por un monto de $59.999.800.- IVA rncluido. Además, la Directora de
Med o Ar¡biente señorita Andrea Aste señala que esto corresponde a un Programa en el cual se hace
difus¡ón a difere¡tes Juntas de Vecinos, y posleriormente, si hay interesados, se hace una
capacilación y se entrega la compostera Luego se hace uñ segu miento aproxlmadamente porcuatro
meses hasta que se sáca la primera cosecha Conceja Armstrong coñsulla cuál es e deslino que le
dan estas perconas y s ellos necesitan aportar algo Ante lo cua se responde que las personas son
dueñas de hacer lo que quieran con su cosecha. U¡os la util¡zan en sus casas, olros con fam lares
que tienen campo y otros se áqrupan y las venderán En Comisión de Hacienda señor Presidente se
aprobó por unanrmidad adjudicárla á Proyeclos de lngenieria Ambiental GEOCICLOS LTDA le
lcitac¡ón pública indicada por un monto de $59.999.800.- IVA inclu do.

Sr. Alcalde y P.esidente del Concejo Munic¡pal de Concepción, Don Áhaao Ortiz Vera.

¿Alguna duda alguna consulta?, se ofrece la palabra, Concejala Troncoso

Srta. Concejala do Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado,

S mplemente hacer mención a la mportancia de cómo se ha ido trabajando en realdad de manera
bastanle innovadora desde que asur¡ió la señorita Andrea Aste corno Directora del Departamento de
Medio Ambiente o de la Direccióñ de l\¡edro Ambiente. La verdad que claramente esté proyecto ha

sido slmameñte b¡en recibido por Ios vecinos, primero porque no viene asoclado a ningun costo y

tambrén porque pérmite una utilización de n[restros desechos y tener como otra mirada
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Cuando uno ñira por ejer¡plo algunos documentales y ve lo que se esta realizando en otros países en
cuanto a la utrlización de los testos por ejemplo, la verdad es que nos damos cueñta que nos falta
mucho todavla pero que vamos avanzando lento pero por buen camino. Yo la verdad es que sueño
con uña crudad qué en algún moT¡ento se convierta eñ una ciudad que sea absollrtamente
sustentable, entiendo que falta mucho todavia, pero de a poco vamos cambando la menlalidad Así
es que felicilo este tipo de iniciatvas que más que ser un gaslo para el muncipio de Concepción,
represenlan una nversión que es absolutamente notable y que probablemente quizá eslo ño se dé
muy en el corto plazo, pero en el largo plazo yo sé que esto v ene como lna nueva manera de hacer
las cosas y uña nueva ñanera también de hecer gesl ón.

Sr. Alcalde y Presidente delConceio Mun¡c¡pal dE Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Muchas gracras. Comeñtarles que hoy dia nos visitó una delegación del Mintstefio del N4edio Ambieñte
de ft¡éxico y la ONl.] para conocer e modelo de gestióñ de la D recc¡óñ de Medio Ambiente Esluvimos
reLrnidos en la mañana acá en a Sala de Reun ones de Alcá dfá y e lviñ stério de lvedio Ambiente le
recomendó a esta delegación que llegó a Santrágo venir a Concepción y poder visitar la exper encia
que estamos ten endo acá, con diversas inicratvas, con diversas labotes, así que aprovecho también
de comenlár eso y decirles que eso nos debe lenar de orgullo conlo ciudád. como Municip o, porque
no hay que olv dar que recié¡ el año 2013 se crea la Direccrón de l\redio Amb ente. El área de N¡edto
Amhente antes era iabo.es que cubrian la Dirección de Aseo y Ornato y ahora es una O¡rección con
presupuesto, con un equipo huílano, que es cápaz de presenlar proyectos apalancar recursos y más
enc¡ma ahora los vienen a conocer de otros lugares. de otros paises cómo se ha realtzado cada una
de estas taréas, ási que creo que hab a bien del llrunicipio como institución. Eso es r¡uy importañte.
Sf, habla pedido la palabra elConcejal Tróstel. l\ronles García

S.. Concejalde Concepción, Oon Ricardo Tróstel Provoate.

Gracias señor Pres¡dente, me parece tremendar¡ente importante este proyecto de composteras que
ya el IVIunic pio ha venido elerciendo hace ya !n lier¡po. Estuve en una pequeña ceremoni¿ que se
hizo en el sector de Laguna Redonda donde agunos vecinos recibieon éstas composteras y

e§peciálrnenle en un sector a un costado de la ladera del cerro El Golf donde el terreno es baslante
seco, entonces estas cor¡posteras vénlan f¡nalmente a hacer que por fin los vecinos de ese sector
pudreran tener, aunque sea a través de estas composteras un iugar para plantar todas sus cosechas
sus plantitas que quieran hacér Entoñces rne parece tremendamente importanle y va en complelo
senlido frente a este movirniento unrversal de reciclaje. Yo creo que en Concepción quizás falta un
poquito más de educación frente al tema del reciclaje, pero al menos este aspecto es un aporte més
en camino de ello. EsperarÍa q!e quizá en unos años rnás pud¡éramos equipararnos con ciudades del
extranjero, donde se puede reciclar basura. lnclusive ayér ñismo anoche v¡ un video respecto de
Suiza que ñnalmente se paga impuesto por botar basuÉ, pero es absolutamente gralis reciclar
Entonces fomentan de esa forña que el ciudadano rec c e y no bote desechos como genemlmente se
hace. Entonces olalá pudiémmos en algún r¡¡nuto. un sueño quizás no a corto plazo, pero sí a largo
pazo llegar a eso coro penqu stas. I\¡uchas gracias

Sr, Alcalde y Pres¡denté dél Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Oon ÁNaro Ortiz Vera.

Concejal lvonjes, tiene la palabÉ.

Sr. Coñcejalde Concepc¡ón, Don Ja¡me Moñjos Farías.

Alcalde. mhe. sólo para hacer !n poco de histora con respecto a este Programa En el Conceio
pasado y usted lambién como Alcalde luvimos a inquretud de reciclar !na cantidad ¡mportante de la
basura eñ Concepción y licitamos el reliro de resrduos domicrlar os que inc uia cor¡postaje y todas
estas composteras Pero lamentablemente cuándo ic¡tamos. a empresa, pusimos una cantrdad de
recursos y la verdad que nos encontramos con una olerta de lic¡tacLón casi al doble de lo que nosolros
leniamos de presLrpuesto. dos mil y tañtos mrllones y cada una cobraba cinco mil cuatroc¡entos
milloñes de pesos. Se encarecÍa, en vez de baiar los costos, se encarecía, bueno, porque
lamentablemente aqui eñ Chile hay un negocio de la basura la basura todavia es un negoco que

lucra y que es un negocio sucio, lamentablemente, porque en vez de preocupárnos, por ejemplo,
nosotros lenemos que pagar pfimero porque rne retÚen los residuos domiciliados y después más
eñcima tenerños que pagarle al qLre nos recibe los residuos domiciliaros y s recicláramos
iñdudablemente que podrfamos ganar dinero y cambiar la cultura.
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Yo creo que en eso el pals tiene que avañzar lar¡eñlabemente por estos actos de corrupción que
muchas veceg se ven en los r¡omentos de las lctaciones, no hemos avanzado, porqLle al lado, yo fu
a ver una exper encia, en Lima en Perú. y en Lima toda la ciudad de Lir¡a, no sólo en la capital como
la ciudad de Lima sino que todas las cor¡unas de su a rededor, en lodas se recicla y están reciclando
sobre el 20% de sus resrduos, muchos parques incluso hay lugares que son muy áridos hoy día se
sustentan bajo el srslema del cornpostaje y todo lo que hacen con la basura orgánica. Había un
programa inc uso en una ciudad que es muy pobre. la Villa San Salvador, aproximadamente 400.000
habitantes en que a los vecinos se les incentivaba, por ejer¡plo a los que reciclaban habla un
inspector que iba por domrcrlo y a los que iban rec clando, les cobrebe menos por el derecho de
retiros domiciliarios Por lo tanto, en base a esa expedenca que de alguna manera uno puede ver
también en esta experieñcia en el extranjero ñosotros os panleamos en su momento en las distintas
comisiones y de ahf nace este ambicio§o progremá de que.er reccar aquí también en Concepción.
Lamentablemente no tuvimos la fortu¡a, pero si, en paralelo, logramos generar estos programas, yo
creo que este debe ser el seglndo o tercer año ya, ségundo año que estamos con los programas de
composteras. Yo creo que ahi tenemos que seguir avanzando, la gente partcipa act¡vamente, en
todos los sectores hoy dia de Concepción donde ¡osofos llevemos composteras las organzacrones,
juntas de vecr¡os masvamente la genle está participando del prograr¡a, asl que por lo tanto. yo creo
que es aqui en donde tenemos que segurr poniendo ojo, porque además, iñdúectamente, vamos a
pagar menos recursos al que nos recibe la basura alá en Cosmilo, por lo tanto, a f¡ñal de cue¡tas va
a ser lrna inversÉn para a crldad y tamb én pará el médio ambiente Eso nada más, Presidente.

Sr. Alcalde y Presidenté del Concejo lt¡unlclpal de concepc¡ón, Don A|varo ort¡z Vera

Ok, muchas gracias Entonces elcoñcejal Paulsen

Sr. Concejalde Conc.pc¡ón, Don Chr¡stian Paulsen Espeio-Pando.

Muy brevemente. Recuerdo hace muchos años el Alcade Guillermo Aste, Alcade de Concepción,
planteaba yo en mi calidad de perodrsta inrcial Estarños hablañdo de la década del 60, propuso la
realización de un gran esfueeo por reciclar toda la basura de la ciudad de Concepción lncluso hubo
empresas interesadas para recibir toda la basura y establecer garrotes y zanahorias para que los que
necesiten la enhega de su basura lo hagan gratuitamente y con álgún beneficio o no lo hagan y por
cierto recban el costo que signifca el no entregar la basura. Han pasádo cuántos años ¿60, 50 o
más? Y no hemos avanzado en ese aspecto habieñdo por certo en el país. en Santrago y en otras
partes, esta tareá y en el mundo de la basLrra se sáca una cantidad enorme de recursos y qu enes se
ded can a eso tambié¡ tiéñen grañdes ulildades Entonces simplemente un comentario Alca de y a ver
s¡ podemos promover ápafte de este micro esfLrezo distribu¡do entre las personas. promover un
macro esfuezo para que alguná entidad espec alizada se haga cargo de recuperar lo que nosotros
entregamos como basura y que esa basura se transforme en elgo muy productivo para no solamente
para la ciudad sino para el país y para el mLrndo porque estamos en un tema también ecolÓgco
vinculado. Gracias.

Sr. Alcalde y Pre6¡dente del conceio Muñlclpal de concepc¡ón, don Alváro ort¡z Vera.

Ok. Vamos a votar entonces. Hay más palabras. Concelala GarcÍa, concejal Eguiluz

Sra, Concejala do concepc¡ón, Doña Palr¡c¡a Garcia Mora.

Bueno, ya se ha dicho cas todo M¡s fe[cttac]ones a Medio Ambie¡te por este tema. Pero yo

cons dero que hay uña gran duda con las laglna§ o los espejos de agua de esta ciudad que son tan
hermosos, pero, sin embarqo, en aglnos de ellos se ve un descuido, pelo tremendo, iñcluso de las
coñstTuociones porque yo diqo está bien que se construyán casas en los mismos ugares, pero hay
que respetar el hábitat por lo menos de uno. No sé si es hábitat, o qué palab.a poder deci, pero que

se respetaran los lfr¡ites de as aguñas y yo sé q[re aqui en lvedio Ambiente se vio eltema del EULA

¿Cuáles son esos resultados? Vle gustala saberlos. Pero en todo caso mis requetecontra
felic¡taciones y asl se o hacimos ver a la encargada de esto por parte de varios de los que estábamos
élll. Y en segundo lugar ojalá que. dentro de las tremendas empresas, fer¡endas digamos en el
sent¡do deL volumen de la plata qle tienen y todo o demás. que pará las próx¡r¡as icitaciones de La

basura se tome en cuenta eso. O sea. se queda lna ernpresa ¿pero ¿qué es lo que aporta? Porqüe
ellos va¡ á génar harto billete a costa de todos los ctudadaños de Concepción, de la Municipaldad,
etc. Pero de qué manera va a estar reciclando. Porque en una oportunidad nosotros v¡s¡tamos
Cosmito y vimos que ahl habfa varias cosas, in ciativa§ buenas.
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Por ejemplo, se planteaba de parte del que estaba a cargo de esa parte, que eltos estaban dando uz
e éctrica con la basura a más de 500 far¡rlas de no sé. de aquí de la comuna Esas soñ bue¡as
rniciatrvas también que hay que apaudrras Y que tembién aplaudrría muchisimo y ahi sí que haría
una festa Íemenda si las agunas realmenle. aparte de arreglaras bien adornadas se arreg ara e
lema del agua y aceptáramos todos os consejos que nos pudieran dar la gente q!e conocemos, algo
centifico, para poder ver el tema de las lagunas, sea corno sea. Eso es lo más irnportante y es lo que
debe importar á futlro. Y bienvenidos tamb én a Laguna del Sur de Ch le de Vald v a, donde vo vreron
os cisnes. más de 5 000 ó 6 000 cisnes Eso nada más

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Goncejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Conceie Egrr uz

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquan Egu¡luz Herrera.

Sr. Alcalde y Presidente dsl Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvero O.tiz Vera.

Ok. Vamos a pedirle a la Directora de l\4edro Arnbiente Andrea Aste, por m enlras qLre ela se acerca
acá adelante vamos a comentarles q!e, ya que se ha hablado tanto de las agunas y se agradece a
preoc!pación, s ernpre es bueno poder comentar un poco más de información. Decirles que este año
se n¡cia 4 proyeclos de parques de laguna, Concepcrón tiene 5 lagunas, vamos a partir este año coñ
4: Parque Laguna Lo Galindo, que es un proyecto que estamos ejecutando juñto con el SeNicio de
Vivienda y L,rbanismo; Parque Laguna Redonda, que se discutió aq!f ampliar¡ente; Parque Laguna
Lo l\Iéndez, que ya empezó su ejecución y el Parque Laguna Lo Custodio que sé nicia en el mes de
agosto. Asf que ese trabajo se está haciendo pore ben de a c¡udad y de nueslro medio ambiente
fiene lá palabra la Directora de Medio Ambiente

Srta. 0¡reclora de lvledio Amb¡ente, Doña Andrea Aste Von Bonew¡tz.

Gracias Alcalde, complementar con respecto a las lagunas que ha s¡do gratamente infornado que el
primer estudio serio prornov do por parte del l\¡unlc pio se está ejecutando con fondos del Gobierno
Regiona al que postulamos hace un par de años atrás qúe se larna Dlagnóstico y Plan de
Recuperación de las 5 Lagunas lJrbanas de Concepción". El producto de eso va a ser un plan de
recupeEcióñ por laguna que uego leñdtemos que salir a buscar los recursos para hacerlo Y esto se
ha lñformado en reiteradas ocasaones a los dislintos concejaies Con respecto a las preguntás del
Coñcejal EgurlLrz la vermrcornpostera vlene con todo el eqlripamiento para hacer la cama, el echo de
las primeras lomb ces, que desplrés se van reproducrendo dLrrante el proceso Por o tañto, la
persona no tiene que invertir en absolutamente nada para hacer uso de la verrnicompostera en este
caso Y ambas composteras o vermicor¡posteras se entrega con un acta en que la única condición es
que en las vistas posteflores a la enlrega nosokos comprobemos que la persona la tiene la e§tá

usando adecuadamente y no e han dado un uso de otra forña. Por lo tanto pueden quedarse con la

compostera e¡ for¡a indeln da, s empre y cuando hagañ el uso adecúado de eLla Y ya que estamos
todos tan amb e¡ta istas, quisiera promover que ciea(as respuestas que implican prácticamente
resmas de papel de los concejales por transparencta, las podamos contestar a través de un CD y

evitar te¡er todo este papeleo dando vuelta en forma innecesariá

Grac¡as. Bueno qleria prirnero que todo respaldar esta licilación, yo en mi caso pérsonal tengo una
verm postera en mi casa y recco y llevo los residuos a SODII\4AC del lvlall dé la Coslanera Bio-Bio y
sÍ es posib e reciclar. Si es pos ble aportar No hay un dia que uno pueda pasar en la tierra sin afectar
el medio ambentey a nosofos se nos olvida que¡podeplaneta levamosadejara nueskos hijos a
nueslros nielos Vvmos como si fuéramos los dueños, emos y señores y no nos preocupamos de
mantener, de cLridar el medio ambiente. Por eso respaldo esto y ojalá que se siga dando Las dos
preguntas que. ¡Ahl Lo otro que yo apunlé en un comienzo también cor¡o concejal era llegar e
promover la despapelización del mun¡cipo, promovrendo los trámites de manera digita. En el caso
personal a los concejales nos pasan un computador donde pelectamente podrlamos teñer estas
actas para asf ev¡tar seguir imprim endo y de algún otro modo ¡r contaminando de maneTa rnnecesaria
Quería preguñtar pr ñero ¿con la verr¡icompostera se le entregan los gusanos a las personas que la
reciben, si viene el pack completo? Y segundo ¿Cuánto es el tiempo minimo que Ia persona
beneficiada trene que mantener en §u podel la vermicompostera? Porque por ejemplo en el caso
cuando entregan, cuando se compran cosas con los F N.O.R. del Gobierno Reglonal. a las personas
las rnstituciones se les obliga mantener en su poder el bien r¡inimo ciñco años y en cualquier minuto
puede ir el fisca izador a ver si la tiene. La rdea es que la ocupe y que ésta ño sea para
comercia izafa. Entonces pregunto esas dos cosas: si se entrega¡ los gusanos y cuánto es el t¡empo
m{nimo, siex ste algún requisito
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Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Átvaro Ort¡z Vera.

A lo cual se suma que a todos los concejales se les entregó un Notebook, el cual puede¡ traer, como
var os lo ocupan acá y puedén ir informándose de las tablas, si ustedes nos dicen poder hacer eso
por nosottos encanlados Esa es la dea de consegu¡r los notebooks es para que lo ocupeñ ustedes
no otras personas que quizá le pueden dar un mal uso, entonces poder ocuparlo para poder tener esa
informac ón, evitar el papeleo, la gran cañlidad de recursos qle se Iieñe que invertir en aquello y que
en un rato más todos estos papeles que estamos viendo de la cor¡isión, gran parte de ellos va a llegar
a lá basura, porque obv amenle os temas ya se han do viendo.

Srta. D¡rectora de Med¡o Ambieñte, Doña Andrea Aste Von Benewitz.

lt I

Sra. Concejala de Concepc¡ón, Ooña Patric¡a Garciá lllora.

El últirno punto con respecto a la pregunta de la concejala Garcla que yo creo que ya la he respondido
aproxrmadamente 3 veces. Generalmenle nos pregunta por los estudios del EULA El f\/unrcrpio no
dispone de los estudios del EULA Los estLrdios del EULA hay que pedkselos a EIJLA. Nosotros no
tenemos ni s quiera porque yo bajo, te¡drla que impnmir uños egajos de este porte y no veo senlido si
toda la nformacón está disponrble en la página instituconal de las distintas universidades que le
hemos informado a la concejala en reiteradas pregunlas

Sr. Alcaldo y Presidonte del Concejo Mun¡c¡pal de Concepclón, Oon Álvaro Oftiz Vora

Concejala, ¿si?.

En primer ugar el hecho que yo preguñte no sgnifica estaros mo estando a ustedes, porque yo creo
que la oblgacón de todo empleado público es también o empleado munic¡pal..

Sra. Concerala de Concepción, Doña Patrlc¡a Garcia Mora.

De todas manéras, ante la incomprensaón mla de la respuesta de usted yo le qu ero decir que yo no
tengo porqué saber qué es lo que pasó, lo que me extrañe es que haya habido un eslud o de EULA
con respécto a las lagunas de Concepción y eso no lo tengo. Lo que si tengo es un recone así de
diario qué salió hace 3 semanas atrás con respecto a las lagunes de Concepcióñ, su estado actual y
lo qle usted nforma que está en la Unrversidad Católicá haciendo el estudio, que no sé cuántos
meses durará. Pero son inquietudes propias de un ciudadano que ahora le toca §er concelal y que yo
creo que tengo legit mo derecho a hacerla, rnuchas gracias

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Ákaro Oñlz Vera.

I\¡uchas gracias Concejal Arr¡skoñg

Sr. Conceialde Concepc¡ón, Don Emil¡o Arñstrong Oelp¡n.

Sí, quiero aprovechar de reflexionar un poco el tema del reciclale Las estadistrcas y las proyeccioñes

de las estadlsticas son bastante claras matemáticas y frias. Sr nosotros proyectamos

estadlsticamente el tema de la basura en el ñundo hoy dia, al cabo de poco tiempo el rnundo

completo va a ser un tatro de basura. Entonces respeclo de eso, lo que se está haciendo y lo que

tenéTños que incentrvar so¡ básicameñte 3 cosasl 1 _Es el reciclaje hormiga que es el qle cada uno

tiene que hacer en su vida iñdiv dua en su casa y en todo su comportamienlo como c udadano; 2._Es

favorecer el reciclale a grañ escala En ese senlido creo que tenemos unos años por delante antes de

licitar de nuevo el iema de la basura para poder generar efectivamente licitaciones que incentiven la

industnahzación y el tratar¡iento rndustrral de la basura 3-Es el que estamos haciendo, es que

tenemos que evanqelizar, porque eso es prevlo y ¡ecesario a todas las ecciones tanto individuaes
como masivas en el sentido de estar siemple expresando la idea de que este es un tema imperativo

que se nos viene eli¡empo encima y que tenemos poco liempo pafa solucioñarlo

Srta. Directora de Medio Amb¡6nte, Doña Andrea Aste von Benew¡ts.

No he d cho que sea molesta concejala
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Finalme¡te en relación a los papeles, yo creo que, o sea comparto de que todos los informes que se le
entregan a los concejales, que soñ unos mamotretos y muchos de los aoncejalés los plden, tenen que
ser dig¡ta]es. Es absurdo que haya que estar imprimiendo lomos de papees para hacer la enkega,
existiendo la red, os computadores y todo eso. Ahora respecto de estas cuako hojitas yo creo que
como son muy pocas y es una cosa sÚper práctica que eslén de ante de uno cuando se sienta y que
e evite traer a todos los computadores. eso me parece práctico, porque es una cantidad de papeles
mínima Por lo tanto, yo ser¡a partidario de elir¡inar los mamohetos y mantener estas cuatro hojas que
llegan a las comisiones y al Concejo que son súper prácticas Eso. grac as Presidente.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

Ilruchas gracas l\¡uchas gracias Directora de I\Ied o Ambente. Vamos a votar entonces, quienes
estén en contra abstenciones 11 votos a favor y solicito exte¡sión del Conce]o hasta por 30 m nutos.
Gracias

acuERDo N" 41'r-22-2017

E CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN eñlasesróndeConceloOrdrnaracelebradaeneldia
dehoy; oficio No 121 de a Directora de Medio Amb ente défecha16dejuñiode2017, otratadoen
Comisión de Hacienda No 22 de fecha 22 de )lnio de2017; los aftícu os 65 y 79 de la Ley N" '18 695
Orgánica Constituclonal de [/unicipalidades adoptó e s gureñte Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACIÓN PÚBLICA ID N'748891.5.1P17,
"ADOUISICIÓN DE VERI\¡ICOIIIPOSTERAS Y KIT DE COMPOSTERAS'' A LA EIVPRESA
PROYECTOS OE INGENIERIA AIUBIENfAL GEOCICLOS LTDA, RUf 76674.820I POR UN
MONTO DE CINCUENTA Y NUEVE MILLONES NOVECIENTOS NOVENfA Y NUEVE MIL
ocHocrENTos PESos (§59 999 800) rVA tNCLUTDO

Sr. Secrctado Munic¡pal de Concepción, don Pablo lbarre lbarra.

Ofic¡o N'48 del Secretario General de la Corporacióñ Socral y Cultural SE¡rCO, quien rnfoTma sobrc
convenio con el Servicio de Salud para Hogar Protegido A kavés del oficio indrcado se informa
po¡que por Resolucióñ Exeñta N" 2L31993 se aprobó convenio de fecha 23 del 5 de prcsente año
entre la Muñicipalidad de Concepció¡ y el Servc o de Salud Co¡cepción mediante el cual éste ú timo
se comprornete a entregar un aporte en dinero por la suma de $62 108.400- pesos Esto para el
finañciarnieñto de gastos de operación del Hogar Protegido, adm nistrado por la Corporación SEI\4CO.
Por lo anterior se solicita aprobar la suplementación presupuestara corespondiente por el monto
indicado. Dicha suplementacón señor Présidente se aprobó de mañera unánime en Comisió¡ de
Hacienda.

El presente Acuerdo Íue adoptado con el voto favorable del P¡esidente del Concejo Mun¡c¡pal
Concepc¡ón don Alvarc Ort¡z Vera y de los Concejales, Fabiola frcncoso Alvarado, Héctor
Muñoz Uúbe, Ja¡¡ne Monjes Farías, Joequ¡n Egu¡luz Herrgra, Ch¡¡st¡an Paulsen Espejo-Pando,
Bois Negrcto Canales, Pat cia Garcia Morc, Alex llurh Jaru, Emilio Arrnstrong Delp¡n y
R¡c a tdo Ttóstel P rcvoste -

Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Aprobada a suplemeñtáoón

Sr. Alcalde y Pres¡dsnta dsl Concejo Mun¡c¡pal de concepc¡ón, oon Álvarc ortlz veÉ.

¿Alguna duda coñsulta? Se ofrece a palabra. Se ofrece la palabra. Varños a votar. Primero tenemos
que ver a suplementación Ouienes estén en contrá... abstenciones... 10 votos a favor.
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ACUERDO N0 412-22-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses ón de Concejo Ordinária celebrada en et día
de hoy: oficio N" 48 del Secretario General de la Corporación Social y Cultura SE¡,4CO de fecha 19
de junio de 2017i o tratado en Comisión de Hacienda No 22 de fecha 22 de jvnp de 2017i los
añiculos 65 y 79 de la Ley No 18695, Orgánca Coñsiitucional de Mlnicipa ¡dades, adoptó e
siguiente Acuerdo

APRUEBA SUPLEI¡ENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASfOS
¡,UNICIPALIDAD DE CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE
INGRESOS, POR LA SUMA DE §62 108 4OO -. DE LA SIGUIENTE MANERA:

DE LA
tr'lAYORES

SUB
T

ASG SUPLEIV]ENTACI
ON I\4S

05

ITEI\,4

006

003

TEI!,I ASlG

SUI NGRESOS

CXC TRANSFERENCIAS CORRIENTES
De Otras Ent dades Públicas
Del Servicio de Salud
Aportes Afectados
SElvloo-Aporte Hogar Proteg¡do Res.
3993.08.06.20'17
TOTAL INGRESOS

03

0c2
Ex.N'21 62 109 -

62. t09.-
SUB
T

GASfOS SUPLE¡,4ENTAC
ON N,lS

24 CXP TRANSFERENCIAS CORRIENTES
AlSector Privado
Otras Personas Jurldicas Privadas
TOTAL GASÍOS

Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Oor Pablo lbarra lbárra.

Coresponde aprobar el aporte y transferencia a la Corporación SEL'ICO por la suma de los
$62 108 400 - Dicha matena se aprobó de manera uñánime en Comisión señor Presidente.

Sr. Alcalde y Pres¡de¡te del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

En votación. ¿Abstenciones, rechazos? 10 votos a favor ok, visto entonces el Acta N' 22 de la
Comisión de Hacienda, vamos a ver ahora la N" 23 de esta rñisma Corlrisión

01
005 62.109 -

62.'109.-

El prasente Acuerdo Íue ádoptaclo con ol voto fevorab[e de la Presidente del Concelo Municipal
Concepción don Alvarc Ort¡z Vera y de los Concejales, Febiole Troncoso Alvarado, Héctor
Muñoz Ur¡be, Ja¡ñe Monjes Fa as, Joaquln Eguiluz Herrere, Chr¡st¡an Patlsen Espejo-Pando,
Bois Negrete Canales, Pat¡icia Carcía Morc, Alex lturra Jara, y R¡cardo Tróstel Provoste.

ACUERDO N" 413-22-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en eldia
de hoy; oficio No 48 de Secretario General de la Corporacón Social y Cultural SEI\¡CO de fecha '19

de junio de 2017; lo tratado en Comisión de Hacienda No 22 de fecha 22 de junio de 2017i os
articulos 65 y 79 de ¡a Ley N'18.695 Orgánica Constituconal de Municipalidades, adoptó él

sigu¡ente Acuerdo

APRUEBA EL APORTE Y TRANSFERENCIA A LA CORPORACIÓN SOCIAL Y CULTURAL SE¡/CO
POR LA SUMA DE $ 62 T08 4OO.

El prcsente Acuerclo fue adoptado con el voto levoreble dé la Prea¡dente del Conceio Mun¡cipal
Concépc¡ón don Alvaro Oñiz Vara y ale los Concejales, Fabiola Troncoso Alvarado, Héctot
Muñoz lJ be, Jaime Monjes Fañas, Joaquín Eguiluz Herreta, Christ¡an Paulsan Espe¡o-Pando,
Boñs Neg¡ete Canales, Pat c¡a García Mora, Alex ltufia Jara, y R¡catdo Ttóstol Provoste.
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Sr. Secreta.io Munlctpat de Concepc¡ón, Don pablo lbarra lbarra.

Comtston de Llacrenda del 29 de ;unto F_ue prestdtda por don JoaqJ r EgJluz pajlrcjparon loscorcejares patrc a Garcia Rica.do Tróstet oenr:o ae las n_"ier-Á ,,áij*',"iXiJ.-
Oficio N"1987-17 de la Directora de Salud, quren solcita aporte a LJnidad de Benestar túuñicipal Etáporte munrcipa¡ corresponde a 4 UTt\¡ añuat por cada uno d; t"" ;.;;;;;; ;n esre caso serartienen act vos 32s socros. por o que et apón" 

"o"."pon*, 
ii -á .rilo"ii'o'ru, ooo - 

"", 
,oanlenor se soticita aprob¿r en este caso el apo.te ya mencionaJo. gn óoÁi"On o" Hacienda seapro¡ó-pof unanimidad^:r aporte a ra Dirección de Ad;inistraiiá" o" s"rr¿ ¿" i" 

"r-a 
de 4 ufrv porsocro, cuyo monto at 29 de 06 det 2017 asciende a g60.762OOO- F;;;il;;ñ Corhsón deHacienda.

Sr. Alcalde y Pres¡dents det Concejo Mun¡ctpat de Concépc¡ón, Don ÁFaro Ortiz Vera.

Se ofrece la palabra, Concejala.

Sra. Concejala do Concepción, Doña patrlcla García Mora.

Una pregunta solarñente, no, dos preguntas, estos aportes que hace el IVun crpio de 4 UTM por cada
funcionario 

-¿son 
ñensuales? y segunda pregunta, obviame;le yo se qr" sl, [eio áe tocfas maneraspregunto ¿ceda funcionar¡o también de éslos a los cuales res corresponde;ste Bienestar lambién

aporta coñ su parte?, eso nada más.

Sr. Alcalde y Pro3¡dente del Concejo Mun¡c¡pat .re Concépc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Véra.

Ya, está p diendo la palabra la señora Directora Juridica para responder ta pregunta.

Sra. D¡rectora Jurid¡ca, Doña Ximena Toarejón Cantuar¡a.

Concejala, el aporle es anual, en el segundo páráfo del pr¡mer número aparece que son 4 IJT^,,|
anuales. La seg!nda consulta es ¿si los funcionarios también hacen aporles?

Sra. Concejala de Concepc¡ón, Doña Pelric¡a Garcia Mora,

si.

Sla. Directora Jurídica, Doña X¡mena Torrejón Canluada.

Por ey es un aporte compartido entre el empleador y elfunconario

Sr. Alcaldo y Prosidente del Concejo Munlcipal de Concepción, don Alvaro Ortiz Vera.

¿Aguna otra duda alguna otra consulta? Bueno, vamos a votar Quienes eslén en contra o se
abstengan .. 11 votos a favor. Se re ncorporó el coñcejal Armstrong

acuERDo No 414-22-20'17

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en a Sesión de Concejo Ord naria celebrade en el dia
de hoy; oficio N' 1987-17 de la Directora de Admrnistración de Sa ud Mun c pal de 2017: lo tratado eñ
Comisión de Hac enda N' 23 de fecha 29 de lunio de 2017; los articulos 65 y 79 de La Ley N' 18.695
Orgán¡ca Constrtuoonal de IMunicipalidades, ¿doptó e s gu ente Acuerdo

APRUEBA EL APORTE DE LA DIRECCIÓN OE ADI.4INISTRACIÓN DE SALUO IVUNICIPAL AL
SERVICIO DE BIENESTAR APS IVIUN¡CIPAL. POR LA SUMA ANUAL DE 4 UTM POR SOCIO
CUYO I\IONfO AL 29.06 2017 CORRESPONDE A LA SUI\,4A DE $60,762,000 -

El présente Acuetdo fue adoptado con el volo favorable de la Prcsidente del Concejo Mun¡cipal
Concepción don Alvarc Oñ¡z Veta y de los Concejalés, Fab¡ola frcncoso Alvahdo, Héclor
Muñoz Ur¡be, Ja¡ñe Monjes Fa¡as, Joaqu¡n Eguiluz Herrcra, cht¡st¡an Paulsen Espe¡o-Pando,
Bo s Negrcte Canales, Palric¡a García Mora, Alex lturra Jara, Eñll¡o Armstrong Delpin y
R¡ca rdo T róste I P tovoste -
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E aumento de conlrato de obra de esta Coñsfucc¡ó¡ de Cancha de Fútbol 5 Pasto Sintético Santa
Sabina" por la suma de $2.939.607. IVA includo Señor Presidente, en Comisón de Hacienda se
aprobó por unanim dad el aumento de contrato.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de concepción, Don Áúaro ort¡z vera

ConcejalTróstel
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Sr. Secretar¡o lvlunicipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

Oficio N'421 del 16 de juñio del presente año, del Dtrector de Consfucciones, q!ien solicila aumento
de contrato proyeclo Construcción Cancha de Fútbol 5 Pasto Slntétrco Santa Sabina" El D rector de
Construccones iniorma que actualmente son la Unidad Técnica que ejecuta et proyecto ya
mencionado, proyecto e aborado por la Secrelaria Comunal de Planifcación y flna¡ciado por el
Gobierno Regional a través de la modalidad FRIL Las obras han srdo contratadas a la Empresa
Constructora e lnvers ones [4yR LTOA. por un monto de 556 348.656 - y un plazo de ejecuc ón de 60
dias corridos, cuya fechá de nicio correspondió al I de junio de presente año. El proyecto comprende
la construccióñ de uña cancha de pasto s ntético de aproximadamente 918 m2, con su respectivo
s stema de drenaje, la conskucción del cierre périrñetral en altura de 4 rnekos, en fondos de cancha,
en base a malla Acmafor 3d y bloque de hormigóñ de una atura de 2,1 mefos. En ados laterales en
base también a la malla Acmafor 3d. Dado la imperosa necesidad que tienen los vecinos de los
sectores en donde se construyen estas canchas de fútbol de prolongar los ciefes laterales y que se
conslruya de igual altura los fondos de as canchas a fn de evilar la caida del ba ón al exter¡or es que
se solicitó un presup!esto a la Empresa Confatista por la prolongación de 190 m2 del cierre de malla
Acmaford de los laterales quedando el c efie de uná aliura de 4 metros, cuyo r¡onto asciende a una
suma de $2 939.607 - IVA incluido. Por lo anterior. se so icitel

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Ricardo Tróstel Provosté.

Si bien en él 2.2 hay rna consideración bastante importante que hrcimos como Concelales en la
Comisión de Hacienda de esa oportu¡idad quiero lundamentar que este tipo de s tuaciones, este tipo
de suplemenlación presupuestaria para enr¡eñdar una ausencia de visión frente allema, no se vuelva
a repetil. Durante los últir¡os cuatro años como ciudadano yo y ahora en estos seis meses que ya
levo, s¡ele meses como concejal, he visto cómo han surgido bastantes canchas dé pasto srntético.
que han s do grandes proyectos, ha sido especlacu ar, felicito al municipio por ello pero no puedé ser
que se ig¡ore desde un prncipio desde un comenzo, el hecho de qle tiene que haber un crerre
perimetral pe.tineñte para este tipo de situaciones Es justamenle y seguramente el Sécrelario
Municipa lo va a manifestar a continuacióñ, es pertinente señalar lo que el propio Alcalde eñ esta
siluación señala que 'ojalá sea la últir¡a vez que se aprueba un almento de obra én cosas obv as de
cons deraf en un comienzo". Espero en buena forma sol¡cito que a contar de ahora por favor si se
hacen este lipo de proyectos, exce ente para lodos los sectores de Concepción, que se consideren
este tipo de cosas desde un comienzo l\¡uchas gracias

sr. Alcalde y Prcs¡dente del concejo Mun¡c¡pal do concepc¡ón, Oon Á|varo oáiz vera

Ok, sigue ofrecida la pálebra sigue ofrec da la palabre Concejel Egu luz

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Joaquin Egu¡luz Herrera.

cracias. Sf, más o menos lo mismo que estaba hablando Ricardo. Se está p diendo un aumento de
cási tres millo¡es de pesos y el proyecto costó cncuenta y ses mlones, s no me equivoco, más
estos tres son cincuenta y ñueve y los fondos FRIL son hasta sesenla. Entonces nosotros como
Municipio estamos suplementando la construcctÓn el financiamiento para poder subir lá reja cuando
esto se pudo haber sacado lambién del mismo fondo del Gobierno Regiona. Enlonces es eso, el

llamado a que ojalá esto no vuelva a suceder para que podamos sacar esta plata del Gobiemo
Regronal y no necesaramente del Muñrcrpio por lrna falencá éñ el daseño un olvido yo creo que fue
Porque vamos a seguir ap icándo el mismo diseño en distintos sectores entonces para que ño vue va
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Srgue ofrecda la palábra Vemos a volar entonces, ¿quienes estén en contra o se abstengan? 11
votos a favor.

ACUERDO No 41s-22-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Coñceto Ordinaria celebrada e¡ el dia
de hoy of¡c¡o No 421 del Director de Conskucciones de fecha 16 de junio de 2017; lo tratado en
Comisión de Hacienda N0 23 de fecha 29 de jun o de 2017; los artfculos 65 y 79 de la Ley N0 18 695,
Orgánica Constit!cional de I\run c palidades, adoptó el sigu ente Acuerdo:

El prcsente Acuerdo fue acloptaclo con el voto fevorable deÍ Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pel
Concepc¡ón clon Alvaro Ort¡z Vera y de los Concej¿les, Fabíola froncoso Alvarado, Héctot
Muñoz Ur¡be, Ja¡ñe Monjes Farias, Joaquin Egu¡luz Herre.a, Christ¡an Paulsen Espejo-Pando,
Bo s Negrete Canales, Patr¡cia Garcia Mora, Alex llufia Ja¡a, Emilio A¡mstrong Oelp¡n y
R¡catdo Tróstel Provoste.

*§*

APRUEBA AUI¿'IENTO DE CONTRATO OE LA OBRA CONSTRUCC ÓN CANCHA DE FÚTBOL 5
PASTO SINTETICO SANTA SABINA POR LA SUMA OE DOS ¡/ILLONES NOVECIENTOS TREINTA
Y NUEVE MtL SETSCTENTOS STETE PESOS (S2939607) tVAtNCLUT0O

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo lllun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

En votación, quienes estén en contra abstenciones 1'1 votos a favor

ACUERDO No 416-22-2017

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN. en la Sesión de Concelo Ordinaria celebrada en el día
de hoy; oficio N'421 del Director de Consttucciones de fecha 16 de jlnio de 2017; lo tratado en
Coñ s ón de Hacienda N' 23 de fecha 29 de junio de 2017; los articulos 65 y 79 de la Ley N" 18.695
Orgánica Cons¡tuc¡onal de I/un cipalidades adoptó el sigu ente Acuerdo

APRUEBA CREACIÓN DEL CODIGO Y DENONlINACIÓN PRESUPUESTARIA

coDtGo OENOMINACION
31,02,004,005.054 AUMENTO OBRA CONSTRUCC CANCHA FUfEOL 5 PASTO SINTETICO

STA,SABINA

El presente Acuedo ¡ue adoptaclo con el voto favorable del Pres¡dente del Concejo Munic¡pal
Concepc¡ón don Átvarc Ort¡z VeG y de los Conceiales, Fabiola Trohcoso Alverado, Héctor
Muñoz Ur¡be, Jaiñe Monjes Farias, Joaquln Egu¡luz Heúéra, Chrístien Paulsen Espeio-Pando,
Bo.is Negrete Canales, Patr¡cia Carcia Moa, alex ltufia Jara, Emil¡o A¡ñstrcng DelPin y
Rí cardo Tróstel P rovo ste -

Sr. Alcalde y Presldeñté delConcejo Mun¡cipal de Concepción, Don Alvaro Ort¡z Vera.

Concejala Garcla.

Sra. Conceiala de Concepc¡ón, Doña Patricia García Mora.

Yo creo q!e, yo soy la vieja de c¿slellano, pero de lejos me doy cuenta de qué cuando tengo que
consfurr ago, tengo queteneren cuenta esos elementos que son vitales, asl quemeadscrboa as
palabras de os concelales que añteriormente han dicho algo al respecto.

Sr. Alcalde y Presidénte del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Alvaro Ort¡z Véla.

Sr. Secretario Munlclpalde Concepc¡ón, Oon Pablo lba¡ra lba1r..

Aprobado el aumenlo de contrato. corresponde aprobar a denominación del Códrgo y Denominac ón
Presupuestario Código 310200400554 "Aumeñlo Obra Consf¡rcción Cancha F(¡tbol 5 Pasto Slñtético
Santa Sabna" En Comsón quedó estrpulado y en esta áctá lo mánifesládo en reación a que se
solicita que se tenga presente en las flturas elaboraciones de proyectos lo indicádo señalado por el
señor Alcalde en e sentido de que ésta será la últrma vez que se aprueba un aumento de obra con
cosas obvias, Comisión de Hacienda aprobó por unanimidad, señor Pres¡deñle, la Creación del
Código y Denominación Presupuestario
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Sr. Secrela.¡o Mun¡c¡pal de Concépc¡ón, Don Pablo lba.ra lbarra.

Oficio N'436 del Director de Conslrucciones quien informa sobre licitación pública Astas banderas
Eicentenario Concepción, medante el oflco indicado se envía e acta de evaluaclón donde
particrparon profesonales de Direccióñ Juridica, Control, Plániflcación. Alca día, Construcciones. El
proyecto fue elaborado por Asesoria Urbana y contempla la insta ación de un total de 10 mást les de
banderas constru dos con cañerias de lerro ga vañizado y de d ámetro var able 10' a 16 y una a tura
de 18 metros, con fundaciones de hormigón armado y er¡plazado eñ 5 puntos de la cor¡una que soñ
Parque Ecuador, Parque Andalién, Parque Coslanera, Nudo Nobs y Rotonda Trébol. Ofertaron en a
plataforma de mercado público 4 empresas. pero sólo 2 dieron fel cumpimiento de as bases
admin¡st¡ativas. Se presenló el cuadro correspond enle con los criterios de evallaoón de estas 2
empresas ante lo cual el señor Alca de acoge la propuesta de la Comisión Evaluadora y propone a]
Concejo adludicar la licitación a la Eñpresa Construcción y Servic¡os Ltda. por un r¡onlo de
$60.537.684 - IVA ncluido y en un plazo de 55 dlas. En Comsón Jovanka Aavanra, profesional de
Construcciones, señala que este proyecto ya fue aprobado y que ahora corresponde la adjudicación
de la licitacón Origi¡elmente el proyecto contemplaba 5 mástiles, 3 mástrles por pu¡to y ahora sólo
contempla 10 mást¡les. ya que si se mantenfa la cantdad original de mástiles debia hacerse un
aumento del presupuesto. En Comisión de Hacienda se votó de la sguiente manera señor
Presideñte, aprobói concejal Trostel, rechaza concejal Garcla, concejal Eguiluz, esto considerando la
siluación actual de los estab ec mientos educacionales como el Liceo Enrique Molina y el Colegio
Gran Bretaña, donde existen necesidades mucho más urgentes. Esto no quiere decir que los másties
no seañ importantes, pero podria haberse ejecutado más adelante, segú¡ los concejales.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, don Álvaro Ort¡z Vera,

Se ofrece la pa abra, Concejala Garciá Concelal Armstrong, Concejal Trostel

Sra, concejala do Concepc¡ón, Ooña Patric¡a Garc¡a Mo6.

Por favor Alcalde no rne mire co¡ esa caTa de reprobación . . Yo estoy hacrendo uso..

Sr. Alcalde y Presidente del Conce¡o Mun¡cipal de Concepciór, doñ Áñaro Ortiz Vera.

Drscu pe concejala con qué cara la he mirado

S.a. Conceiala de Concepclón, ooña Patr¡c¡a Ga.cía Mora.

Asi como con cara de rábra, o sea mrrándome como molesto l\,lire, yo creo.

Sr. Alcalde y Prosidonte del Concejo ll/lunic¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera.

Concejala la queremos más que nuñca ..

Sla. Concejala de Concepc¡ón, Doña Patr¡c¡a García Mora,

Yo creo que este es un punto donde lo secundario pasa a ser primordial y donde lo esencial pasa a
ser secuñdaro. Yo estoy de acuerdo en que tienen que ponerse los rnástiles, como no es
hetmosísimo ver irna cantidad de másties Para empezar lo encuentro caro. pero lo que más me
molesta es que en Concepción no están todos los temas solucioñados o sea hay muchos temas que
yo felicito al Alcalde porque he visto cosas muy buenas, pero hay otras cosas, por ejemp o, nos fuir¡os
al gimnasio del Liceo Enrique Molina. Daba lo misr¡o estar afuera o estar adentro porque se llovia
igual. Yo digo, cómo és posible que hayan aceptado no sé en qué periodo se harfa éso, pero cómo es
posible que hayan aceptado o recepcionado una obra qúe se llovla completa de un glmnasio que debe
haber costado qulzás cuántos miliones de pesos. Segundo, estaban lodos malos los asuntos
eléctrcos, me consta porque lui a ver tambrén los co egios, como §oy una viela intrusa, me metl en el

cran Brelaña al Lceo Enrique Molina y e otro colegio y eslaban agradecidos coñ el señor Carlos
I\,4ellado porque había ido. habia tendo lna conversación con ellos y después de vac¿cones de
invier¡o esos temas se sol!cionarian parcia¡mente porque hay un tema mayor qué es de eskuctura
Enlonces al ver todo esto sumado a que rec én fue otro establecim ento a hab ar coñ nosotros y qué

se yo Resulta que qué es lo principal para mí lo principal es que os chiquillos eslén teniendo
clases buenas en un sister¡a comunal que ha hecho todo lo posible por mantener al chiqlillo en los

colegios
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Porque resulta que co¡ toda esta fuga de estud antes y con la ley de inclusión que seguramente
también se va a producir, yo temo varas cosas que después en su momento o diré, entonc¿s yo creo
que u¡o tiene que poner la mano en lo que falia y el hermoseamiento, que es estupendo, que tiene
una propaganda por el tema de la lndependenca y todo lo demás, tendrá que esperar O Si no
busquen a alguen que lo haga más barato. ¿Cómo 10 mástiles en casi $TO.OOO.OOO?- milones de
pesos? Párece que ahora $10.000000. menos Pero yo creo que en esa parte hay que poner la
mano Eso ñadá més No es que esté en contra de los másliles, me encantan los r¡ástiles, de hecho.
mi papá era de la Fueza Aérea y le saltó una hija por e otro lado, pero yo les digo que son necesar os
pero no v¡tales. Yo con eso no voy a arreglar os establecimentos y hago un llamado nuevamente a
Obras lvlunicipales, no sé a quién pero para que le vayan a echar un vrslazo y realmente as obras
sean sn estas tremendas fa las, no tendlan por qué ser. Alguieñ rec be las obras, quién es esa
persona La Muñicipá idad. Entonces por qué motivo se comelen estos actos que á rnr lurcro ño
debieran pasar. Grac¡as

wr'vw concepcion.cl

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Concojo Munic¡pal de Concopc¡ón, Don ÁNaro Ort¡z V€ra.

Habían pedido la palabra los conceja es TTóstel, Armstrong y Eguiluz. Sólo señalaré lo sigurente: lVire,
se consiguieron doscientos r¡illones de pesos que se gestionaron con el DAEI\¡, para solucionar los
problemas eléctricos y dé calefacción del Ennque lvlolina Por lo lanto, estos recur§os son de otra
linea de financiamiento Lo que es plata de educación eso se consEllió. se geslionó, se están
elaborando los proyectos prec semente para reparar la sltuación eléctrica y de calefaccióñ del Liceo
Eñrique l\4olina Garmendia por lo tanto, esa plala eslá Estas son cosas total y absolutar¡ente
distintas La prmera vez que se vo este proyecto, ¡ncluso en la Comisión de lnfraeslructura, se dúo
seamos más ambiciosos incluso, pero bueno me imagino que ahí el concejal Armskong quizás va á
retomar un poco esa intervención, más amb¡c¡oso aún en el proyecto, que hagamos esto, hagamos lo
de allá, lo cual obviamente encarecería el proyecto, la inciatva Por lo tanto ¡ncluso ahora estamos
disminuyendo dez mrllones de pesos en una rniciativa que permite también generar un señtido de
pertenencra en la ciudad y que va en el marco de la celebración del Bicentenario de la f¡rma de la
lndependencia de nuestro pais, que se hizo en Concepción, es decir, son proyectos que d alogan con
lo que estamos llevando a cabo en Eiceñtenario que inc¡uso se ha¡ aprobado en este mismo Concejo
recursos para ese lpo de iniclativas por lo tanlo no son proyeclos aislados tienen una vincul¿ción
unos con otros. Quería comentar eso y también poder decir lo de los recursos de doscieñtos rñilloñes
de pesos para el Enrque Molina Garmendia. Ha ped¡do la palabra el coñcejal Tróste, Armsfong,
Eguiluz y [¡onjes después.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don R¡cardo Tróstel Provoste

Quiero Ierterar lo que dile hace un par de meses akás cuando aprobemos los fondos para esle
proyecto Oue en 467 ¿ños que vamos a cumplr este 2017 como penquislas y 250 años que llevamos
aproximadar¡efite eñ su actua emplazam ento aqui en elValle de la Mocha, me parece impresentable
que aún no lengamos h¡tos de acceso a nuestra cudad. Entonces en el mismo sentido yo en esa
oportunidad aprobé esos fondos y a propós to lustamente de ello es que quiero reiterar a los colegas
que estos fondos ya exrsten, ya se aprobaron por este Conceio hace unos meses atrás Entonces aquí
simpemente lo que se está haciendo, para aclarar esta situacrón, es licitar qué empresa se va a hacer
€rgo delfato que ya existe deslinada para esta sltuación. entoncés lo que aquí se preseñta siento yo
que es extemporáneo, esta d¡scusiÓn que está señalando con r¡ucho respeto la conceja a García y lo
que señaló también en Comisión el Concejal EgLriluz, se debió haber hecho en su minuto, cuando
aprobamos los fondos, no ahora que ya los londos eslán dest nados para este efecto Entonces ahora
por supuesto yo voy a aprobár con rnayor razón que se disminlyÓ el valor de esta obra y reterar
tambiéñ lo que se señaó en su oportunidad cuando aprobamos estos fondos hicimos bastante
hincapié jlnto con e Concejal Armstrong respecto de agregar valor a eslas astas, que no sean
simplemente unas astas que veamos en los accesos a nuestra ciudad, sino que también le
agreguemos luminarias, le agregueños pa¡salismo alrededor, que inclusive asi como también en su
mrnuto señaló e señor Alcalde como qué gusto da llegar a Buenos Aires y que en el Obelisco hayan

2letras qle representen lustamente a la Crudad de Buenos A¡res, por qué no hacerlo también aqui

colocar "Concepción Ciudad de la lndependencia" en alguna ubicación. Eñtonces darle aÚn mayor

valor a estas astas que conmemoran lustamente el Bicentenario de nuestro pais o sea, el

Brcentenario de la lndependeñcia de nuesko pals Y señaláde paréntesis respecto a lo que diio la
Concelala García, el Gimnas¡o del Enrique Molina se aprobó el áño 2007. en la anterior

adminrstración Fue muy cnticada por el Centro de Alumnos de ese entonces, estaba la Alcaldesa Van

Rysselberghe, fue muy crticada en esa oportlrnldad por ese gimnasio Porqué, porque se p.iviegió

cónstruir este nuevo girñnasio a reparar os glmñasios que ya estaban en el L¡ceo Enrique l\,'lolina que

de hecho ya levan os gimñasps ahí hace r¡ás de 60 años ahí y no se reparan Entonces valoro

bastante tañbién lo que señala elAlcalde, que ya hay dinero para el Enrque irolina asi q!e lo felic¡to

por las gestrones que se están realzando por ml Ex Liceo l\Iuchas gracias.
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Sr, Concejal de Concepción, Don Em¡l¡o Armstrong Delp¡n.

Reafirmo lo dtcho por mi coega fróstel en relación a las astas de las banderas y que le dér¡os más
plusvalía a este tema en el sentido de que efectivamente dialoguen co¡ et que vá legando y también
con os que están acá En ese sentdo yo proponia que en un futuro proyecto se colocara atguna
panlalla Led que permtiera hacer Lrna relación más permánente, más contiñua y que fuer:ln
cambiando los contenrdos tanto con los que llegan cor¡o con tos c¡udadanos Asi que, por lo tañto,
obviame¡te y me parece que eslo ya ha sido discutido y por lo tanto lo voy a aprobar pero además
quiero señalár un tema de forma que ño sé si estoy fuera de lugar, pero en el acta dice presenla sus
excusas con Alex lturra Jara, que es nuestro Presidente, pero no sale quiénes presentaron sus
excusas. Yo quiero señalar que yo prese¡té mis excusas. Le envlé un whatsapp a Alex y por lo tanto
aquí donde no sale nadie debo salir no sólo yo, porqué veo que aststeron so amente 2 concelates, 3
perdón.

www.coñcepcion.cl

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de Conc€pción, Don Álvaro Ort¡z Vera

fvluchas gracias Co¡celal Armstrong. concelalEguituz. tuonjes y pautsen.

Sr. Alcaldé y Presldonte del Concgjo lvlun¡clpal de Concépción, Don Ákaro Ortlz Vera.

Se agrega en el Acta, Concejal Eguiuz

Sr. Conceialde Concepción, Don Jaime lVonjes Farías.

Señor Alcalde La verdad.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Joaquíñ Eguiluz Henera.

Gracas. Bueno, yo rechacé en la Comisión, voy a volver a rechazar y quiero que quede claro porqué
rechaé. Hay que drferenciar o importante de lo urgente y para mi gusto en Concepción desde mi
perspectiva, desde mi punto de vista hay problemas que son más urgentes que instalar 10 mástiles
en los accesos de la ciudad. Puede ser bonito, llamativo, a esto sumarle que se han instalado los 10
mástrles y al poco tiempo vamos a estar aprobando más recursos para ilur¡inar los mástiles y después
para comprar l¿s telas de las banderas para los mástiles y no van a ser sese¡ta mi lones, stno que van
a terminar siéñdo no sé. . cieñ ochenta. I uminar el Edificio Consistorial costó cuarenta mrllones de
pesos me imagino que iluminar los ñástilés tieñe que ser algo por el estilo Y qué es lo más urgenle,
y por eso rechacé, tLrvimos el cáso del Liceo Enr¡que l\¡oliña, que tiene prob emas de calefacción, de
iuminación, y ño solameñté es ese lceo. sino que estuvimos kabajando en a^os añteriores con la
concejala Smith, coñ e Colegio Brásrl, doñde cá{an las aguas servidas del tercer piso al segundo piso
por el baño, o colegios que no lienen nombre, que tieneñ vidrlos rolos, auxiliares que almuerzan
sentados en el baño con una bandeia e¡ las p ernas y hay un montón de falencias que son mucho
más urgentes que la instalacrón de estos mástiles Entonces el volo de rechazo, sé que no vamos a
lograr que esta plala se vaya a éducación, porqué es iniciatava de la Adñ ñistración el destiñar
recufsos para ese fn, pero vamos a sentar un precedente que nosotros, o por lo menos yo no estoy
de acuerdo con el oden de prioridades que muchas veces se tiene en este tipo de cosas Un ejemplo,
hace unos dlas atrás nos vinleron a ver apoderados porque van a hacer un brñgo para poder comprar
materiales de aseo para el co egio o para nstalar los vidrios para pi¡tar. Entoñces para m[ el meior y
ún co mecanisrno de movil¡dad social que ex¡ste hoy en día y por doñde debiera empujarse con mayor
fueza es a educación y aunque sea un granito de arena aunque no estemos obligados por lá ley, yo

a nivel personal destinaria más rec!rsos de lo que se destinan hoy en dla a la educación para mejorar
la calidad de la educación, para mejorar las condiciones con las que os profesores trabajan, co¡ as
que los niños estudian y que todo§ sabemos que son deficienles, no kalemos de tapar el sol con un

dedo, no vamos a solucionar el tema de raíz, pero si podemos meiorar la calidad de vida y las
condicioñes de esludio de nuesfos estudiantes de la comuña de la cualsomos responsables Todavía
la educáción depende de esle lllLrnicipio y hasta el dla que se desmu¡icipalice nosotros vamos a

seglir sie¡do responsables. por o tanto debiéramos destinar mayor cantidad de recLlrsos e ese fiñ

Gracias.

Sr. Alcalde y Prcsldente del Concejo Munic¡pel do Concepc¡ón, don Álvaro Ort¡z Vera.

Gr¿ciás. Corcelal I\,4onjes y paulsen despJ 's
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Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Señores concejales solamente aclarar no va a haber hora de incidentes. Se los quiero decir porque
tenemos que votar esta acta. Por favor para poder acotar.

Sr. Concojal de Concepción, Don Ja¡me Monjes Farlas.

De todas maneras. Dos cosasr pareciera que nosokos en lema de educación no estuviéramos
haciendo nada y la verdad es que, en este lvunicipio. para los que no sabén, aquí hay concejales
ant guos de lodas maneras que saben, que nosofos todos los años a educación e inyectamos cuatro
mil rnillones de pesos. o sea el '10% del presupuesto del Municipio. se to inyectemos a educacón,
porque la educación municipal está desfinanciada con la cantidad de álumnos q!e tenemos. Hoy dla
lamentablérnente la derecha no ha querido aprobat la teforma educacioñal que está en el Parlamento
que es la solución para que realmenle haya lna r¡elora eñ la educación. Las fvlunicipaes estamos
adñinistrando una educac ón que eslá desflnancrada, nos enconlramos con edificios cuando llegamos
acá, que realmente daba¡ lástima, porque lamentablemente algunos visualizaban que era mejor
negocio los colegros subvencionados y muchos de los niños nuestTos se lueron a los colegios
subvencionados, ienÍamos hace dlez años vernticinco mil alumnos, hoy dia no llegamos a doce mil
Entonces esa es la realidad que tiene Concepción. entonces ño podemos hoy dia tampoco hacer
der¡agog a con esto, porque si realmente la derecha quisiera, yo aquí a los concelales de derecha les
pedirfa que habláran con sus parlamentarios para que apoyen la reforma para que realmente
volvamos a que sea o que fue pues Eñ el año 1981 s¿li del Liceo Enrque l¡olina y estudié en un
colegio donde verdaderamente los pobres. yo soy de Pedro de Vald via Baio, podiamos a través de la
educación tener una oportunidad de salir de la pobreza y eñké a a Universidad de Concepción
gracias a que estudié en !¡ liceo público como el Enrique lvol¡na Pero hoy lamentablemente muchos
de los cabros que están estudiando en nuestros liceos están con malos resultados académ cos y todo
lo demás y es la realidad, tenfamos el 80% hace tres años de alur¡nos que no tenian ni puntaje pára
enhar a la lJniversidad, de qué estar¡os hablañdo entonces, por favor, mezclar las cosas yo creo que
no vále la pe¡a. Yo ayer estuve con el Director del L¡ceo, yo soy ex alumño de ahí y fu a ver la
situacrón de o que estaba pasañdo y efectivamente habfan ten do una reunión del DAEIV con el
Centro de Alurnnos, con el Centro de Padres y lodo, y habian ¡egado a un arreglo y en las vacaciones
se va a areglar e tema de a luminación, sin que tampoco hagamos der¡agog a con esto Esto que
estamos hacie¡do acá hay lna Comisión Bcentenario en que junto con el concejal Paulsen como
mierñbros de SE|CO, estamos en a Comisión B centenario los doscientos años de la flrma de la
lndependencia de la Ciudad de Coñcepción, o sea una cosa súper relevante Somos el país a Ciudad
de la lndependencia y en el mundo reconocida y por lo tanto esto tenemos que relevaro, es parte de
lo que nosotros podemos incluso potencar, el lurismo histórico. Por lo tanto, hoy dia estos mástiles
son una ident¡dad para a cudad y que va a remarcar y la gente se va a eñterar potque ñuchos
penqui§tas n saben que nosotros estamos cumpliendo doscenlos años, amentablemente. Y ayer
conversé también con el señor I\¡ihovilovlch de la Eiblioteca que lamentablemente cuando va é a dar
las charas muy poca geñte va a los encuentros Yo invito a las juntas de vec¡nos para que se
informen de la importancra que es para la crudad que hoy día nosofos relevemos esto, porque esto
puede significar mayores LngTesos para la Ciudad de Concepción a través del turismo histórico. que
muchas c udades viven dé esto. Eso nada más Alcalde y apruebo la moción.

Sr. Alcalde y Pros¡donte del conceio Muriclpal de Concepción. don Álvaro Ortiz v.ra.

Muchas gracras Concejal Paulsen

sr. Concejaldo Concepc¡ón, Don Christ¡an Paulsen Espejo-Pando.

Por lo que se ha dicho por todos, está bastante claro que se necesita urgente reclrsos para la

educacióñ. se están entregando y si requieren más no faltan recursos en la l\runicipalidad, tiene
recursos y me imagino que la gesttón municipal va a destinar aquéllos recuTsos que sean necesarios
para los efectos de dar solución en la medida que vamos, digamos, encontrando las plates ádecuadas
para que los ptoblemas se vayan solucionando La reuniÓn del otro día, a la que se ha hecho mencrón
por parte de Jaime me parece bastante posiliva Por supuesto que también estaTños sum¡dos e

invo ucrados en esta búsqueda de dar un especial resalte al Bicentenario de la CreaciÓn de la

lndependencia que se han deslir¡ado ya los recursos para ello y para este efecto es necesario realizar

una cantidad importante de acciones destinadas precrsamente a que el esfuezo que realrza

Concepción de identidad pero el r¡ismo tiempo de mostrar s! pasado histórico de manera mLly

relevante, hay que tener en coñsideraciÓn que i¡cluso hay ofas comunas del país que están
procurando cámbar con t]na post verdad, lo que aconteciera en 1817. cierto yel l"deenerodel 18

es ñécesario que engalanemos la ciudad para ese efeclo. Y tenemos los recursos
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Asf qle la geslión, dicho sea de paso, correspoñde a la Municipaldad, a tá AlcaldÍa, y está en su
derecho quien est¡me que obviemente es !n gasto no solameñte inadecuado, s ño que superfluo, pero
también están plenamente amparados en lo que yo estoy seña ando eÍr que se requteTen recursos
imporlantes para el teme del B centenario y estos másti es y también obv añente para la educación y
ahi se verá la gestióñ delAlcalde certo, para darle a cada cual lo que le correspoñde. Gracias.

www.concepcion,cl

Sr. Alcalde y Presldente delConceio Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Oñlz Vera

Gracias Concejal. Concejal Negrete y conceial Nluñoz y var¡os a votaÍ.

Sr. Concejalde Concepción, Oon Bor¡s Nsgrete Canales,

Gracias Alcalde. Decir que sin duda tenemos deficiencias gaaves respecto a to que son nueslros
estrablecir¡ieñtos municipales Lo hemos dicho en varias oporlunidades, en el Concejo pasado tuvimos
rncluso a los profesores y estudiantes del Liceo Enrique f\rolna y no solamente del Enrique l\,4o|¡na
sino que son r¡uchos lceos y colegios municipales que están en esla condición quees un probléma
grave, incluso roza¡ con el tema de la dignidad de aquéllos que trabajan ahi, que estudan alli.
Efectivar¡ente lo que estar¡os votando es una cosa distinta y no solameñte que estemos votando
ciertas banderas o ciertos mástiles que queremos poner certo en Concepción, háy todo un plan que
está destinado a potencar nuestra ciudad como la Ciudad de la lndepéndencia y en ese sentido y bajo
esas circunstancias es que yo aprobé la vez pasada los montos. cuando aprobamos la dispon biidad
presupuestaria y en este caso voy a aprobar también la licitación cierto que se está votando en este
momento. Sólo quiéro hacer un alcance Alcalde, respecto a lo que conversábarños coñ el coñcejal
lvluñoz, e mástil que está ubrcado en Plaza lndependencia está pintado de un color distinto del que
por ley deberla estar, que yo entiendo que es de color blanco y los de Plaza lndependencia están en
otro color. Entonces para poner ojo respecto a estos mástiles porque yo enliendo que legalmente
tienen que ser todos blañcos y los de a Paza lndependencia no se estarían cumpliendo. Eso nada
más. Graciás.

Sr. Alcalde y Presldente delConcejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Áfuaro Ortiz Vera.

Se agradece el aporte Voy a tomar cartas eñ el asunto. Solámente decir m ren me gustaria haber
escuchado también a las mismas personas que ahora rechazan una niciativa cuando el gobierno
anlerior gastó cinco mil doscentos sesenta y dos millones en colocar una bandera por regón. Me
hubiese gustado tar¡bién haber escuchado un rechazo a los fescientos setenta y cinco m lones de
pesos que costó la bandera que está detrás de la lntendenca. Cási un millón de dólares. Y nosotros
estamos solicitando sese¡ta nillones de pesos para colocar en drversos puntos de la ciudad mástiles
donde va a ir la bendera chilena y lá bandera de nlestra qlerida Cludad de Concepción. Pido por
favor un poco más de coherencia porque no escuché a nadíe levantar la voz, menos del partido del
Presidente de turno, cuando se gastó cás un mlón de dólares en Concepción para coloc€r una
bandera. Dicho esto, voy a someter a votación esto, quer[a decklo porque aqui están a§ crfas. Son
cinco mil doscientos sesenta y dos millones de pesos que costó una bandera por región y aqul nos
gastamos trescientos setenta y crnco mrllones de pesos y si a eso le sumamos el l\ronumento á las
Victimas del Terremoto y Tsunami que costó m les y r¡ies de m llones de pesos. y que nadie visiia y
más encima es feo Discúlpenme, y se hizo en una bienal en Sanliago. Enlonces quiero someter a
votacrón este punto Quienes estén en conha. quiénes estén en coñka coñceiala Garcia, por las
razoñes expuestas Conceja Eguiluz, ¿rechaza también Coñcelal?

Sr. Coñcejalde Concepción, Don Al€x lturra JaÉ.

No, sólo una precisión Usted d[o que nadie había levantado la voz, en ese momento yo era

Presidente de la Central Unitaria de Trabajadores de Concepcón, de a Prcvinc¡a, y nos opuslmos con

los trabajadores a ese invento rrracional del monumento ese del gobierno de tuTno, gráciás

Sr. Alcalde y Presid6nt6 del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Disculpe. No fur precrso en lo que dje Nad e del Concelo l\¡unrclpal evantó la voz Oisculpe Concelal

Entoñces son 2 votos en contra, 0 abstenciÓn, 9 a favor.
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APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACION PUBL|CA N"2417.19-1P17 'ASTAS
BANDERAS B CENTENARIO CONCEPCIÓN'A LA EI\,lPRESA DE CONSTRUCCIÓN Y SERVICIOS
LIMIfADA,. RUT 76 065 100.1 POR UN MONTO DE SESENTA I\¡ILLONES QUINIENTOS TREINTA
Y SIETE I\¡IL SEISCIENTOS OCHENTA Y CUATRO PESOS ($60 537,684) IVA INCLUIDO Y UN
PLAZO DE 55 DÍAS

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses ón de Coñcejo Ordinaria celebrada en el día
de hoy; oficio No 436 del Director de Construcciones de fecha 27 de junio de 2017; lo tratado e.
ComisióndeHaciendaNo23defecha29dejunode20lT los articulos 65 y 79 de laLeyN"18695,
Orgánica Consl t!cional de [¡unicipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

El presenle Acuerdo lue adoptado con el voto favorable del P¡es¡dente del Concejo Municipal
Concepción Don Alvaro Ortiz Vera y cle los Concejales, Fabíola Troncoso Alvahdo, Héctot
Muñoz Uibe, Jaime Monjes Fa as, Chr¡st¡an Paulsén Espejo-Pando, Boris Negrcte Canales,
Alex lturra Jah, Emílio Afinstrcng Delpin y Ricardo Ttóstel Provoste, rcchazan los Concejales
Joaquiñ Eguiluz Herreta y Pat c¡a Garcla Mora

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Alvaro

www.concepcion.cl

ACUERDO N" 417-22,20't7

El punto que viene después en la tabla fue votado en el Concejo Extraordinario a rior, el temá de I

patentes En e nombre de Dios se levanta la sesión, m gracias
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ALC LDE t- ÁL RO ORTIZ
EL CON NICIPAL
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